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Informace z radnice
Uplynul již téměř měsíc od konání voleb do krajských zastupitelstev 

a  v  některých volebních obvodech i voleb do Senátu Poslanecké sně-
movny. Pokud můžeme soudit podle účasti v  těchto volbách, probíhaly 
za nepříliš velkého zájmu veřejnosti. Nicméně výsledky voleb platí, byť 
pro někoho mohou být nově ustavená krajská zastupitelstva překvapením. 
Nezbývá než věřit, že jsme zvolili reprezentaci, která zásadně přispěje 
k rozvoji kraje a tedy i našeho města.

Koncem měsíce října byla dokončena a slavnostně otevřena kaple svaté 
Rodiny v Odrách. Věříme, že bude vzhledem ke svému citlivě a velkory-
se obnovenému interiéru vyhledávaným cílem turistů i ostatních zájemců. 
Bude sloužit samozřejmě i nadále jako smuteční síň, ale také k běžným 
prohlídkám a konání mimořádných kulturních akcí.

S blížícím se koncem roku nás čekají i dvě tradiční akce města, které 
připravujeme od roku 2004. Je to Rozsvícení vánočního stromu, na které 
vás pozveme v pondělí po první adventní neděli, a Vánoční  jarmark s kul-
turním programem, který proběhne 10. prosince od 12.00 hod. Věříme, že 
obě akce nabídnou v mnohdy uspěchané adventní době potřebné zklid-
nění, prostor k nákupu dárků pro naše blízké a příjemné setkání s přáteli.

Radou města byl na 45. schůzi dne 6. 10. 2016 schválen „Plán zimní 
údržby místních komunikací města Oder a místních částí pro období 2016 
a 2017“.  Připomínáme, že opět na vymezených částech chodníků, kde je 
malý provoz, nebude prováděna údržba. Tyto chodníky budou označeny 
výstražnou značkou „Chodník se v zimě neudržuje. Vstup na vlastní ne-
bezpečí“. Pokud se budete muset v  těchto místech pohybovat, prosíme 
o zvýšenou opatrnost. Stálým problémem, který se však zvýrazňuje právě 
v době, kdy je potřeba provést zimní údržbu komunikace, je nedovolené 
parkování v úzkých uličkách. Mnohdy zde nezbývá dost místa pro projetí 
potřebné techniky, a tak nemohou být tato místa uklizena ve stanoveném 
termínu. Snad bude letos takových problémů co nejméně.

Celý „Plán údržby“ je možné najít na webových stránkách našeho města. 
Přejeme vám příjemně strávené nastávající delší podzimní a zimní veče-

ry – třeba i s Oderským zpravodajem.
vedení radnice

POZVÁNKA
na zasedání 

Zastupitelstva města Oder,
které se uskuteční

ve středu 16. 11. 2016 
v 16.00 hod.

ve velkém sále MěÚ Odry.
Program bude zveřejněn na úřední 

desce a na www.odry.cz.



Informace z radnice4

Ze zasedání zastupitelských orgánů
Dne 6. října 2016 se konala 

45. schůze Rady města Oder. 
Rada vyhlásila konkurzní řízení na ve-

doucí pracovní místo ředitele/ředitelky 
Střediska volného času Odry, příspěv-
kové organizace.

Souhlasila s poskytnutím finanční do-
tace ve výši 1  000 Kč příjemci KAFIRA, 
o.p.s. z Opavy určené na zajištění soci-
álních služeb poskytovaných občanům 
města Oder.

Schválila uzavření Dodatku č. 4 
ke  smlouvě o dílo na realizaci stavby 
s  názvem „Regenerace hřbitovní kaple 
sv. Rodiny v  Odrách“ se zhotovitelem 
WINRO, s.r.o., z Velkých Hoštic, kterým 
se na základě skutečností zjištěných 
v průběhu stavby upravuje rozsah díla 
o dodatečné stavební práce na  odvět-
rání kaple, restaurování měchu var-
han a současně se zvyšuje o  částku 
104 184 Kč bez DPH cena za dílo z část-
ky 7 379 687,96 Kč bez DPH na částku 
7 483 871,96 Kč bez DPH. 

Rada souhlasila s uzavřením darovací 
smlouvy s  Moravskoslezským krajem 
na darování hydraulického vyprošťova-
cího zařízení pro jednotku Sboru dob-
rovolných hasičů Odry.

Rada schválila plán zimní údržby míst-
ních komunikací v  Odrách a místních 
částech. 

Uložila odboru dopravy prověřit mož-
nost zřízení autobusové zastávky na uli-
ci Skřivánčí.

Schválila dvě parkovací místa s  časo-
vě omezeným stáním na dobu jedné 
hodiny v  pracovních dnech od  7.00 
do 15:00 na ul. Komenského v prostoru 
před  školní jídelnou ZŠ Komenského 
v  Odrách a  umístění dopravní značky 

„Zákaz stání“ u chodníku před hlavním 
vchodem do budovy základní školy. 
Dále rada schválila dvě parkovací mís-
ta s časově omezeným stáním na dobu 
jedné hodiny v  pracovních dnech 
od  07.00 do 15.00 v  blízkosti vjezdu 
do areálu ZŠ Pohořská v Odrách.

Na základě zprávy komise pro posou-
zení a hodnocení nabídek a v souladu 
se zákonem o veřejných zakázkách 
rada přidělila zakázku malého rozsahu:
•	 „Parkoviště na ul. Komenského 
v  Odrách“ uchazeči č. 3: Michalu Krá-
lovi z  Louček, který předložil nabídku 
s  nejnižší nabídkovou cenou ve výši 
337 877,85 Kč bez DPH;
•	 „Snížení energetické náročnosti 
veřejného osvětlení v  Odrách – I. eta-
pa“ uchazeči č. 2: Stanislavu Pařenicovi 
z Jakubčovic nad Odrou, který předložil 
nabídku s  nejnižší nabídkovou cenou 
ve výši 1 355 587,56 Kč bez DPH;
•	 „Zelené okolí autobusového nádra-
ží II“ uchazeči č. 11: Ing. Vlastimilu To-
manovi – ARBOR z Nového Jičína, který 
předložil nabídku s nejnižší nabídkovou 
cenou ve výši 531 195,97 Kč bez DPH;

Rada schválila uzavření smlouvy o dílo - 
provedení ořezů a kácení vybraných dře-
vin v Odrách a místních částech se zho-
tovitelem Mgr. Jiřím Konečným z Háje ve 
Slezsku za cenu 42 600 Kč bez DPH.

Rada rozhodla nezveřejnit záměr pro-
dat pozemky parc. č. 882/1 (trvalý trav-
ní porost) o evidované výměře 1012 m2 
a parc. č. 926/3 (trvalý travní porost) 
o evidované výměře 3555 m2 v k. ú. Ka-
menka. Rozhodla zveřejnit záměr pro-
pachtovat tyto pozemky.

Rozhodla nezveřejnit záměr prodat 
pozemky parc.  č. 201/2 (trvalý travní 

porost) o evidované výměře 974  m2, 
parc. č. 202/9 (orná půda) o evidované 
výměře 1577 m2 a parc. č. 202/16 (orná 
půda) o evidované výměře 1510 m2 
v k. ú. Loučky nad Odrou.

Schválila zveřejnění záměru prodat 
pozemek parc.  č. 1117/15 (zastavěná 
plocha a nádvoří) o evidované výměře 
54 m2 v k. ú. Odry.

Dne 13. října 2016 se konala 
46. schůze Rady města Oder. 

Rada souhlasila s uzavřením smlouvy 
o realizaci přeložky distribučního za-
řízení určeného k dodávce elektrické 
energie s  provozovatelem ČEZ Distri-
buce a.s., na jejímž základě bude pro-
vedena realizace přeložky distribuční-
ho zařízení z domu č. p. 318 v Odrách, 
ul. Skřivánčí, který je součástí pozemku 
parc. č. 569 v k. ú. Odry.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., 
o  ochraně osobních údajů a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů. Občané uvedeni v § 16 (obča-
né České republiky s  trvalým bydlištěm 
na území obce a fyzické osoby vlastnící na 
území obce nemovitost) a v § 17 (cizí stát-
ní občané, kteří jsou v obci hlášeni k trva-
lému pobytu, stanoví-li tak mezinárodní 
smlouva) zákona č.  128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení), ve znění pozdějších 
předpisů, mají právo na neupravený text, 
který je k dispozici na sekretariátu vedení 
města, Masarykovo nám. 25, 742 35 Odry.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k nahlédnutí v městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Alena Buczková

Uctění památky obětem I. sv. války
V pátek 28. října jsme si připomněli 

98. výročí vzniku samostatného Čes-
koslovenského státu. Za přítomnosti 
představitelů vedení města Ing. Libora 
Helise a Ing. Pavla Matůšů se u pomní-
ku obětí 1. světové války uskutečnila pi-
etní akce připomenutí vzniku naší stát-
nosti. Přítomní položili kytice na pietní 
místo a minutou ticha uctili památku 
padlých vojáků.

Alena Buczková
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Otevření kaple sv. Rodiny
Po náročné rekonstrukci byla 

v  pondělí 31. října slavnostně 
otevřena Barokní kaple sv. Ro-
diny v Odrách.

Rekonstrukce historických budov se-
bou nesou vždy překvapení a nečekané 
změny a oprava kaple sv. Rodiny nebyla 
výjimkou. Celá rekonstrukce probíhala 
ve znamení nečekaných nálezů, a to jak 
nálezů velkých historických hodnot, 
tak také stavebně technických řešení 
budovy. Dá se říci, že celá rekonstrukce 
kaple byla cestou hledání kompromisů. 
Kompromisů mezi záchranou budo-
vy, požadavky památkové péče a mezi 
možnostmi investora, tedy města Odry.

Již v  březnu 2015 uzavřelo město 
Odry smlouvu o dílo s  projektantem 
Ing.  Karlem Grygerou, jehož úkolem 
bylo zpracovat projektovou dokumen-
taci na regeneraci kaple. Projektová 
dokumentace vycházela ze závěrů sta-
vebně historického průzkumu budovy. 
Tento průzkum doporučoval rehabili-
tovat kapli v  barokním stylu. Předpo-
kládalo se očištění a obnovení štukové 
výzdoby průčelí, zachování původních 
dřevěných oken v  sakristii, odstranění 
plochého stropu a otevření prostoru 
kaple na ramenátovou konstrukci krovu.

Původní předpokládaný časový har-
monogram realizace projektu byl od 
15. července 2015 do 31. prosince 
2015. V letních měsících 2015 byly prá-
ce na kapli skutečně zahájeny, avšak to 
bylo asi to poslední, co šlo podle plánu. 

Prvním překvapením, které nás při re-
konstrukci kaple čekalo, bylo objevení 
roubené konstrukce, která obepínala 
jižní a východní stěny kaple. Jedlové 
nahrubo otesané trámy byly od po-
čátku stavby zakryty omítkou, neplni-
ly nosnou funkci. Jestli naši předkové 
přistoupili k  nahrazení kamenného 
zdiva dřevem z  úsporných důvodů, 
nebo jestli to byl záměr budovu te-
pelně izolovat, to se již asi nedozvíme. 
Z  dendrologického a mykologického 
průzkumu vyplynulo, že konstrukce 
je v  havarijním stavu, silně napadena 
dřevokaznými houbami a dřevokazným 
hmyzem a bude nutné většinu trámů 
nahradit novým jedlovým dřevem. 
Z hlediska památkové péče bylo nutné 
roubenou konstrukci obnovit, dodržet 
tak autentičnost stavby a staveních po-
stupů z doby výstavby kaple. V roubené 
konstrukci bylo zachováno několik pů-

vodních trámů.
Při odkrytí vrchní vrstvy podlahy byla 

objevena původní podlaha z  velkofor-
mátové břidlice. Když začaly probíhat 
výkopové práce, začaly se pod podla-
hou rýsovat náznaky uceleného zdiva. 
K  nálezu byli přivoláni archeologové 
a bylo doporučeno provedení archeolo-
gického průzkumu. Zda se jedná o zbyt-
ky hradby kolem hřbitova, nebo jestli 
dříve stávala na místě kaple jiná stavba, 
to se dozvíme až ze zprávy o archeolo-
gickém průzkumu, kterou zpracovává 
Národní památkový ústav v Ostravě. 

Když byly kvůli archeologickému prů-
zkumu zastaveny výkopové práce, pus-
tili se dělníci do prací souvisejících s kro-
vovou konstrukcí a stropem. Plochý 
strop měl být stržen a pohledově měla 
být nejvýraznější krásná ramenátová 
konstrukce kaple. Po stržení rákosové 
omítky byly objeveny na plochém stro-
pě malby. Přizvaní památkáři doporučili 
odkrytí celého stropu, ať se ukáže, jaký 
je rozsah poškození. Malovaný strop byl 
v překvapivě dobrém stavu, na několika 
místech byla patrná destrukce vlivem 
zatečení, avšak většina ornamentálních 
i figurálních výjevů byla dobře patrna. 
Hlavními motivy stropu jsou Korunová-
ní Panny Marie a Svatá Trojice, tyto mo-
tivy jsou bohatě lemovány akantovým 
dekorem vinoucím se po obvodu kap-
le. Existenci malovaného stropu nám 
potvrzuje např. úryvek z knihy Gregora 
Wolného „Kirchliche Topog raphie von 
Mähren. Olmützer Dioözese III“ z  roku 
1859: „Hřbitov se nachází za tzv. Horním 
předměstím, u malého kostela zasvěce-
ného Ježíši, Marii a  Josefovi, který byl 
postaven od dobrodinců v roce 1719 a 
je 9 sáhů dlouhý a 5 sáhů 2 stopy široký. 
Má pomalovaný prkenný strop a rovněž 
dřevěný kůr….“. Dle dalších dokumentů 
měl být roku 1862 malovaný strop str-
žen a nahrazen novým. Proč k  tomu 
nedošlo, jestli bylo dělníkům krásné-
ho stropu líto nebo si prostě jen chtěli 
ulehčit práci, se také již asi nedozvíme. 
Důležité je, že malovaný strop byl pod 
dohledem restaurátorů sejmut, převe-
zen do restaurátorské dílny a následně 
restaurován. Dnes již můžeme obnove-
né malby obdivovat přímo v kapli.

Dalším významným nálezem byly 
barokní malby na původních vnitřních 
omítkách. Dochovaly se spíše torzálně, 
zejména dva boční oltáře zasvěcené 

sv.  Floriánovi a sv. Petrovi. I přes malý 
rozsah dochovaných maleb jsou krás-
ným doplněním interiérové výzdoby 
kaple. 

Ze zvonice byl sundán zvon, který byl 
opraven a vrácen do věžičky. Zvonu 
byla navrácena také funkčnost. 

Z  kůru bylo sejmuto laťkové obložení 
a byly zrekonstruovány varhany. Jejich 
krásný zvuk se poprvé pro diváky roze-
zněl právě na slavnostním otevření kaple. 

Ze stavebně technických překvapení 
kaple byla především problematická 
její statika. Čelní štít se vykláněl do silni-
ce, také sakristie byla od hlavní budovy 
oddělena spárou. Celá budova byla sta-
žena přepínacími lany. Vzhledem k vel-
kým investicím do historických hodnot 
kaple muselo být změněno také větrání 
a vytápění kaple. 

Projekt rekonstrukce kaple sv. Rodi-
ny musel být několikrát přepracován 
a samozřejmě se také vyvíjela celková 
cena rekonstrukce. Původní cena byla 
5 981 084,50 Kč bez DPH, konečná cena 
je 7  483  871,96 Kč. V  této ceně není 
zahrnuto restaurování malovaného 
stropu, které bylo řešeno samostatnou 
smlouvou o dílo. Cena za restaurování 
stropu činila 1 115 803,90 Kč. 

Rekonstrukce historických hodnot kap-
le byla podpořena také získáním dvou 
dotací. Moravskoslezský kraj podpořil 
restaurování stropu částkou 350  tis.  Kč 
a  Ministerstvo kultury ČR přispělo na 
obnovu kaple částkou 500 tis. Kč.

Obrazně se dá říct, že dnešní podoba 
kaple sv. Rodiny se rodila s velkými ob-
tížemi. Avšak díky podpoře zastupitelů 
města Oder, nadšení zúčastněných osob 
a dobré spolupráci s firmou Winro, s.r.o., 
která rekonstrukci prováděla, se podaři-
lo Odrám vrátit památku nadregionální-
ho významu. Kaple bude i nadále sloužit 
převážně pro konání smutečních obřa-
dů, ale budou zde také probíhat drobné 
kulturní akce. Historické hodnoty kaple 
jsou zachovány pro budoucí generace.

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Komentované prohlídky 
kaple sv. Rodiny
5. 11. 2016 a 6. 11. 2016 

Komentované prohlídky včetně ukázky 
zrestaurovaných varhan budou probí-
hat od 14.00 do 18.00 hod.  vždy v kaž-
dou celou hodinu.
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Fotogalerie z obnovy kaple

Roubená konstrukce

Napadení dřevokazným hmyzem a houbami Archeologický průzkum

Krovová kontrukceMalby na zdi

Malovaný strop
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Zástupci města, NPÚ a realizátorů stavby na kontrolních dnech

Cibule a korouhev na věžičce Restaurování varhan

Slavnostní otevření kaple
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Bezpečnost ve městě 
Tisková zpráva Policie ČR
Od měsíce září prověřují oderští po-

licisté několik případů kvalifikovaných 
jako ublížení na zdraví a výtržnictví. Vět-
šina z nich se odehrávala v restauracích, 
či  jejich blízkosti pod vlivem alkoholu. 
Každé oznámení je policisty důkladně 
prověřována. Jednotliví aktéři „šarvátek“ 
mohou očekávat náležité tresty. V přípa-
dě přestupkového jednání jim určí trest 
správní orgán a v trestných činech soud.

U prvního oznámení zasahovali 
na místě oderští policisté i obecní stráž-
níci. Podezřelý 28letý muž měl na Ma-
sarykově náměstí v Odrách, v jednom 
z místních barů opakovaně fyzicky na-
padat 25letého hosta. Samotné útoky 
kopy a pěstmi ustaly, až další hosté vy-
vedli poškozeného ven. Hlavní aktér byl 
na místě zadržen a umístěn na protial-
koholní záchytnou stanici.

Proti dalšímu agresivnímu 20letému 
muži zasahovali obecní policisté v  sou-
vislosti s rušením nočního klidu na 
ul. Okružní. Jeho jednání je prověřováno 
s podezřením ze spáchání přečinu vyhro-
žování s cílem působit na úřední osobu, 
jelikož opakovaně neuposlechl výzev za-
kročujících strážníků a pokračoval ve ver-
bálních i neverbálních útocích vůči nim.

U dodatečně oznámeného nebezpeč-
ného vyhrožování je poškozených něko-
lik. Podezřelý 26letý muž se v Odrách již 
trvale nezdržuje. V současné době mu 
bylo sděleno podezření ze spáchání pře-
činu nebezpečného vyhrožování a   vý-
tržnictví. Protiprávního jednání se měl 
dopustit na ul. Nádražní v Odrách v čas-
ných ranních hodinách v soukromých 
prostorech. Po vstupu do místnosti za-
čal převracet stoly, přítomným slovně 
vyhrožoval fyzickou likvidací a následně 
i fyzicky proti nim zaútočil. Někteří z pří-
tomných utrpěli zranění. Podle vyjádře-
ní poškozených se nebyli jeho agresivitě 
schopni bránit. Přesný průběh oznáme-
ní a okolností na místě samém je před-
mětem pokračujícího vyšetřování.

Dalšího fyzického napadení v baru 
na Masarykově náměstí se dopustili 
policistům známí dva 21 a 24letí útoč-
níci. Podle dvou 24letých poškozených 
mělo být útočníků více. Fyzickými ata-
ky jim způsobili zranění v oblasti hlavy 
a zbytku těla. Také u tohoto případu je 
nutné důkladné zjištění skutečného 
průběhu okolností k určení druhu trest-
ní kvalifikace a výši trestu.

Poslední prověřované dodatečné 
oznámení z 8. 10. 2016 se týká fyzické-
ho napadení na Masarykově náměstí. 
Podezřelými jsou dva 37 a 38letí muži, 
kteří v noční době krátce po první ho-
dině napadli poškozeného několika 
údery do obličeje a kopy do těla. Dru-
hým poškozeným je další muž, který se 
mu snažil pomoct. Také on byl fyzicky 
napaden. Oba utrpěli zranění, která si 
nechali ošetřit v nemocnici.

Výši trestu jednotlivým aktérům 
po  shromáždění všech důkazů určí 
soud. Trestní sazba u těch skutků, kde 
je vážné zranění, může dosáhnout až 
8 let trestu odnětí svobody.

por. Mgr. Petr Gřes komisař

Vyjádření vedení města Oder 
Vedení města Oder se stávající situa-

cí intenzivně zabývá. Proběhlo jednání 
se zástupci Policie ČR a hledáme řeše-
ní, jak podobným situacím zamezit. 
Všechny případy, které v počátku řešili 
Městští strážníci, včetně případů pře-
daných k vyřešení přímo Policii ČR, byly 
po zhodnocení a dohodě s Policií ČR ře-
šeny jako ublížení na zdraví nebo výtrž-
nictví. Situaci komplikuje v některých 
případech to, že nebyly události řešeny 
ihned po spáchání z důvodu nenahlá-
šení, proto vyšetřování bude složitější 
v dokazování skutkové podstaty. V této 
souvislosti žádám občany, aby - pokud 
jsou svědky takových případů - neváha-
li a ihned kontaktovali Městskou policii 
nebo Policii ČR. A to i v případech, kdy 
se necítí bezpečně v nočních hodi-
nách nebo mají pocit ohrožení. Žádná 
z  těchto složek nemůže být současně 
na všech místech, ale nikdy neodmít-
nou přijet na pomoc, byť by se jedna-
lo pouze o planou hrozbu. Nebuďme 
lhostejní a mějme odvahu osobně řešit 
situaci v našem městě (formou upozor-
nění a nahlášení MP či PČR). Rád bych 
také uklidnil občany, že nedochází k na-
padání na veřejných místech cíleně. 
Ve  všech těchto případech hrál hlavní 
úlohu alkohol. Jakákoliv statečnost či 
snaha řešit situaci je vždy riskantní, 
neboť jedinec či skupina pod vlivem 
alkoholu se chová nepředvídatelně 
a ve většině případů agresivně.

Bezpečnost občanů města je jednou 
z  našich priorit a zvýšeným dohledem 
se budeme snažit situaci v Odrách zklid-
nit. Také komunikujeme s vlastníky re-

stauračních zařízení a budeme trvat na 
dodržování zákona. Odry jsou ve srov-
nání s jinými městy našeho okresu měs-
tem bezpečným a uděláme maximum 
pro to, aby tomu tak bylo i nadále.

Ing. Libor Helis, starosta

Vyjádření velitele Městské 
policie

Od poloviny měsíce září do konce mě-
síce října letošního roku došlo na úze-
mí města k několika útokům, zejména 
mezi podnapilými osobami a osobami 
pod vlivem jiných omamných látek. 
Touto cestou chci veřejnost informovat, 
že všechny oznámené útoky byly a bu-
dou řádně prošetřeny a jejich pachate-
lé v  rámci platných zákonů potrestáni. 
Chci vyvrátit mylnou informaci, kterou 
městská policie zaznamenala, že za úto-
ky stojí organizovaná skupina, která se 
zaměřuje na  páchání násilných útoků 
v ulicích města. Za spáchání těchto skut-
ků jsou odpovědni jednotlivci, jak z  řad 
minoritní, tak majoritní skupiny obyvatel. 
Žádný ze skutků nenesl prvky rasové ne-
snášenlivosti a byl spáchán v souvislosti 
s  narušením veřejného pořádku a ob-
čanského soužití. Z pohledu bezpečnos-
ti nerozlišujme pachatele podle barvy 
pleti, ale rozlišujme lidi podle toho, jestli 
respektují pravidla nebo je porušují, jak 
v  řadách majoritních, tak i minoritních 
skupin obyvatel města. Věřte, že celou si-
tuaci ve spolupráci s Policii ČR intenzivně 
sledujeme a monitorujeme, přijali jsme 
řadu opatření a zvýšili dohled v místech, 
kde k  útokům došlo. Městská policie 
a Policie ČR neeviduje v  letošním roce 
žádné loupežné přepadení. Většina na-
padení započala v  restauračních zaříze-
ních nebo v jejich bezprostřední blízkosti 
v pozdních nočních hodinách a s loupež-
ným přepadením neměla nic společné-
ho. Bezpečnostní situace ve městě Odry 
je stále na dobré úrovni a není důvod se 
obávat chodit po ulicích města ve stra-
chu z  přepadení. Z  policejních statistik 
vyplývá, že město Odry patří k  nejbez-
pečnějším městům v  rámci celé České 
republiky. Pro případné dotazy k bezpeč-
nostní situaci ve městě si se mnou mů-
žete dohodnout schůzku, na které Vám 
celou situaci rád objasním. 

Bc. Daniel Rýdel
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Z činnosti Městské policie Odry
Odhalení trestných činů
Dne 27. 9. 2016 se hlídce Městské 

policie Odry podařilo během jed-
né noční směny odhalit dva trestné 
činy, které následně předala Policii ČR. 
V  19:45  hod. prováděla hlídkovou čin-
nost na ul. 1. Máje pod nemocnicí, kde 
zjistila muže, jak nese na rameni několik 
rostlin marihuany, které z poloviny pro 
svůj obsah zakrývaly jeho tělo. Hlídka 
muže ihned zastavila a z osobní znalosti 
ztotožnila. Ne příliš chytré odpovědi se 
hlídce dostalo, když muž položil rostliny 
marihuany na zem a hlídce sdělil, že to 
není jeho, ale že marihuanu ukradl z ne-
daleké zahrady. Hlídka muže i s rostli-
nou marihuany předala PČR, která proti 
muži zahájila úkony trestního řízení. 

Zanedlouho těsně po půlnoci pro-
váděli strážníci rutinní hlídkovou čin-
nost na vlakovém nádraží v  Odrách, 
kde spatřili muže, jak něco sprejuje na 

zeď. Hlídka proto otočila vozidlo tím-
to směrem, kdy muž odhodil sprej do 
trávy a  začal z místa rychle odcházet. 
Hlídka však muže dostihla a na stěně 
přilehlých objektů u vlakového nádraží 
zjistila čerstvě nastříkané graffiti. Muže 

následně předala Policii ČR, rovněž pro 
podezření ze spáchání trestného činu. 

Novela vyhlášky zakazující 
konzumaci alkoholických ná-
pojů na veřejném prostranství

Od 1. 11. 2016 nabyla účinnost novela 
vyhlášky města Oder zakazující konzu-
maci alkoholických nápojů na někte-
rých místech veřejného prostranství. 
Ve vyhlášce došlo k rozšíření míst, kde 
je zakázáno konzumovat alkoholické 
nápoje, a to o křižovatku ulic Dělnická 
a 1. Máje, kde u zdejší prodejny „Večer-
ka“ docházelo ke srocování osob, které 
zde popíjely alkoholické nápoje. Zákaz 
konzumace se dotkl i okolí Dělnického 
domu na ul. Dělnická, kde docházelo 
rovněž k  narušování veřejného pořád-
ku a k projevům vandalismu. S vyhláš-
kou se můžete mimo jiné seznámit na 
internetových stránkách města.  

Bc. Rýdel Daniel, velitel MP Odry

Centrální evidence přestupků
S účinností od 1. října 2016 byla zříze-

na centrální evidence (vybraných) pře-
stupků. Legislativní rámec pro zavedení 
centrální evidence přestupků byl vy-
tvořen přijetím zákona č. 204/2015 Sb. 
kterým se mění zákon č. 200/1990 Sb., 
o  přestupcích, zákon č.  269/1994  Sb., 
o Rejstříku trestů, a některé další záko-
ny. Tato centrální evidence má správ-
ním orgánům umožnit při ukládání 
trestů za spáchaný přestupek zohlednit 
vyšší škodlivost takového jednání ze 
strany osob, jež se páchání přestupků 
dopouštějí opakovaně. 

Evidované přestupky
V  souladu s  ustanovením §  91 zákona 

o přestupcích jsou předmětem evidence 
přestupků pravomocná rozhodnutí (včet-
ně rozhodnutí o uložení pokuty v bloko-
vém řízení) o  následujících přestupcích 
(pokud ke spáchání došlo po 1. 10. 2016):
•	 o  přestupcích na úseku ochrany 
před alkoholismem a jinými toxikoma-
niemi podle § 30 zákona o přestupcích 
(mj. omezení prodeje, podávání a poží-
vání alkoholických nápojů, návykových 
látek, tabákových výrobků,..);
•	 o přestupcích na úseku zemědělství 
a myslivosti podle § 35 odst. 1 písm. c) 
a  f ) (mj. znečištění půdy nevhodným 
skladováním olejů a pohonných hmot, 

pesticidů, hnojiv, popřípadě jiných škod-
livých látek, neoprávněný lov zvěře,..);
•	 o přestupcích na úseku obrany Čes-
ké republiky podle § 43 zákona o pře-
stupcích (porušení povinnosti uložené 
k  zabezpečení úkolů civilní obrany, 
nebo úmyslné narušení režimu ochrany 
a vstupu do vojenského objektu);
•	 o  přestupcích proti veřejnému po-
řádku podle § 47 odst. 1 zákona o pře-
stupcích (mj. neuposlechnutí výzvy 
úřední osoby při výkonu její pravomo-
ci, maření vykázání z  obydlí, porušení 
nočního klidu, vzbuzování veřejného 
pohoršení, znečištění, poškozování 
nebo neoprávněný zábor veřejného 
prostranství, neoprávněné založení 
skládky apod.);
•	 o  přestupcích proti občanskému 
soužití podle § 49 zákona o přestupcích 
(mj. urážka na cti, ublížení na zdraví, 
úmyslné vyhrožování újmou na zdra-
ví, nepravdivé obvinění z  přestupku, 
dopuštění se schválnosti nebo jiného 
hrubého jednání, …); 
•	 o  přestupcích proti majetku podle 
§  50 zákona o  přestupcích (úmyslné 
způsobení škody na cizím majetku krá-
deží, zpronevěrou, podvodem, nebo 
zničením nebo poškozením věci, úmysl-
né neoprávněně užívání cizího majetku, 
přisvojení si cizí věc nálezem,..).

Rozhodnutí o  jiných (zákonem vý-
slovně nevyjmenovaných) přestupcích 
v evidenci přestupků vedena nebudou.

Přestupková recidiva a  zpřís-
nění sankcí

Aby bylo možné postihovat opakované 
páchání přestupků, zavádí zákon o  pře-
stupcích v § 91 a zákon o přestupcích, de-
finici recidivy páchání přestupků, podle 
něhož přestupek je spáchán opakovaně, 
jestliže ode dne nabytí právní moci roz-
hodnutí o  stejném přestupku, z  něhož 
byl obviněný uznán vinným, do jeho 
spáchání neuplynulo dvanáct měsíců.

Skutečnost, že se pachatel výše uvede-
ných přestupků dopouští opakovaně, 
je zohledněna ve zvýšení horní hranice 
pokut (V případě přestupků proti veřej-
nému pořádku jsou horní hranice uklá-
daných pokut zvýšeny u jednotlivých 
skutkových podstat. U přestupků proti 
občanskému soužití a proti majetku se 
zvyšují z 20 000 Kč na 30 000 Kč.)

Dalším důsledkem přestupkové re-
cidivy bude v souladu s  §  84 odst.  4 
zákona o  přestupcích nemožnost pro-
jednat v  blokovém řízení přestupek, 
jestliže je spáchán opakovaně a  za 
spáchání takového přestupku se uklá-
dá vyšší sankce.
Odbor správní a obecní živnostenský úřad
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Volby do krajských zastupitelstev
Nově zvolení krajští zastupitelé a zá-

stupci hnutí ANO, KDU-ČSL a ODS se 
sešli v budově Krajského úřadu Mo-
ravskoslezského kraje a společně stvr-
dili dohodu o  spolupráci podpisem 
koaliční smlouvy. Nová koalice bude 

mít v  pětašedesátičlenném krajském 
zastupitelstvu většinu 36 hlasů. V jede-
náctičlenné radě připadne vítěznému 
hnutí ANO šest míst, lidovci budou mít 
tři a ODS dva zástupce.

Po tom, co krajský soud zamítl dva 

návrhy na zneplatnění voleb, hejtman 
Moravskoslezského kraje Miroslav No-
vák svolal ustavující zasedání krajského 
zastupitelstva na 10. listopadu 2016.

Místní akční plán vzdělávání
O projektu Zpracování Místního akč-

ního plánu pro ORP Odry jsme informo-
vali už v červencovém čísle Oderského 
zpravodaje. Cílem je navázat spolupráci 
a rozvíjet oblast vzdělávání žáků ma-
teřských a základních škol, a to pomocí 
uceleného a systematického přístupu 
ke vzdělávání. Výstupem projektu bude 
dohoda o prioritách vzdělávací politi-
ky v ORP Odry, Strategický rámec MAP 
do roku 2023 a soubor aktivit s návrhem 
řešení konkrétních místních problémů. 

Realizace projektu je v plném proudu. 
Dne 19. 10. 2016 proběhlo už druhé za-

sedání Řídícího výboru, který tvoří zá-
stupci aktérů angažujících se ve vzdělá-
vání. Na zasedání byl mimo jiné schvá-
len Strategický rámec pro ORP Odry. 
Všechny schválené dokumenty budou 
dostupné na stránkách města Oder – 
záložka Projekty a plánování. 

V  rámci projektu probíhá také škole-
ní pedagogických pracovníků, kterého 
se můžou účastnit učitelé všech mateř-
ských a  základních škol v  našem ORP. 
První vlna školení začala 26. 10. 2016, do-
hromady bude proškoleno až 80 osob – 
dle zájmu jednotlivých škol. Další školení 

z prioritních oblastí budou následovat.  
Z  projektu jsou hrazeny zejména 

mzdové náklady realizačního týmu 
a výše zmíněná školení. Celkové nákla-
dy byly rozpočtovány na 2 369 000 Kč. 
Dotace bude poskytnuta ve výši 95 % 
z  celkových nákladů, což představuje 
max. 2 250 000 Kč.  

Odbor rozvoje města MěÚ Odry

Tento projekt je financován 
Evropskou unií. 

Středisko volného času Odry, p. o.
1. ledna 2017 vznikne v Odrách 

nová příspěvková organizace - 
Středisko volného času Odry. 

Centrum Odry, které spadá pod Kraj-
ské středisko volného času Juventus 
Karviná, příspěvkovou organizaci, pře-
bírá město Odry pod své zřizovatelské 
kompetence. 

Již nyní město se střediskem volného 
času úzce spolupracuje – město pod-
poruje volnočasové aktivity střediska 
volného času prostřednictvím grantů, 
středisko sídlí v  budově patřící městu 
a město se rovněž podílí na úhradě pro-

vozních nákladů. 
Středisko volného času zajišťuje ve 

městě Odry rozmanitou zájmovou čin-
nost pro děti i mládež, která tak má 
možnost smysluplně naplňovat svůj 
volný čas. V  současné době středisko 
nabízí tyto sportovní kroužky: florbal, 
basketbal, atletiku, gymnastiku, bad-
minton, pohybové hry, míčové hry, 
sportovně-turistický, rybářský, střelecký 
kroužek, keramiku, vaření, angličtinu… 
Určitě je z čeho vybírat. Město Odry se 
i nadále bude snažit podporovat a ko-
ordinovat vzájemnou spolupráci mezi 

střediskem volného času, základními 
školami a ostatními subjekty, které se 
věnují volnému času dětí a mládeže. 
Převedením zřizovatelských kompeten-
cí z  Moravskoslezského kraje na měs-
to Odry se zcela jistě zlepší vzájemná 
informovanost o  činnosti a potřebách 
střediska volného času. Podpora aktivit 
vedoucích k  smysluplnému trávení 
volného času dětí a mládeže bude i na-
dále jednou z priorit vedení města Oder. 

Pavlína Strnadlová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry 

Výsledky voleb
Odry

Účast 27,83 %

ANO 2011  26,93 %
ČSSD  16,60 %
KSČM  13,03 %

KDU-ČSL  12,79 %
ODS  8,42 %

Koalice SPD a SPO  5,22 %

Moravskoslezský kraj
Účast  30,58 %

ANO 2011  33,85 %
ČSSD  21,54 %
KSČM 13,85 %

KDU-ČSL 12,31 %
Koalice SPD a SPO  9,23 %

ODS  9,23 %
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Kontrola kotlů na pevná paliva
Podle ustanovení § 17 odst. 1 písm. h) 

zákona č.201/2012 Sb., o ochraně 
ovzduší, je provozovatel spalovacího 
stacionárního zdroje (kotle) na pev-
ná paliva (uhlí, dřevo, dřevěné brikety, 
štěpka, dřevěné nebo rostlinné peletky, 
rostlinné paliva) o jmenovitém tepel-
ném příkonu od 10 do 300 kW včetně, 
který slouží jako zdroj tepla pro teplo-
vodní soustavu ústředního vytápění, 
povinen provádět jednou za dva ka-
lendářní roky prostřednictvím odborně 
způsobilé osoby kontrolu technického 
stavu a provozu zdroje. 

Za odborně způsobilou osobu se po-
važuje osoba, která byla proškolena 
výrobcem spalovacího stacionárního 
zdroje a má od něj udělené oprávnění 
k jeho instalaci, provozu a údržbě. Po-
kud výrobce spalovacího stacionárního 
zdroje již zanikl nebo není zjistitelný, 
může uvedenou kontrolu provádět 
odborně způsobilá osoba proškolená 
jiným výrobcem stejného typu spalo-
vacího zdroje (stejný způsob spalování, 
stejná nebo obdobná konstrukce spa-

lovacího stacionárního zdroje).
Doklad o provedení této kontroly vy-

stavený odborně způsobilou osobou, 
který potvrzuje, že spalovací stacio-
nární zdroj je instalován, provozován 
a udržován v souladu s pokyny výrobce 
a zákonem o  ochraně ovzduší, je pro-
vozovatel zdroje povinen předkládat 
na  vyžádání obecnímu úřadu obce 
s rozšířenou působností.

Kontrola technického stavu se ne-
vztahuje na kamna, krby, které neslouží 
jako zdroj tepla pro teplovodní sousta-
vu ústředního vytápění.

Provozovatelem zdroje se rozumí 
právnická anebo fyzická osoba, která 
zdroj skutečně provozuje; není-li tako-
vá osoba známá nebo neexistuje, pova-
žuje se za provozovatele vlastník spalo-
vacího stacionárního zdroje. 

Provozovatel spalovacího stacionární-
ho zdroje je povinen zajistit provedení 
první kontroly technického stavu a pro-
vozu zdroje podle 17 odst. 1 písm. h) 
nejpozději do 31. prosince 2016.

Pokud provozovatel neprovede jed-

nou za dva kalendářní roky prostřednic-
tvím odborně způsobilé osoby kontrolu 
technického stavu a provozu tohoto 
spalovacího stacionárního zdroje nebo 
nepředloží na vyžádání obecnímu úřa-
du obce s rozšířenou působností potvr-
zení o provedení této kontroly tak, jak je 
zákonem vyžadováno, vystavuje se rizi-
ku uložení pokuty až do výše 20 000 Kč, 
jde-li o  fyzickou osobu nepodnikají-
cí (dle § 23 odst. 1 písm. h) ve spojení 
s § 23 odst. 2 zákona o ochraně ovzduší).

V případě, že se jedná o podnikající fy-
zickou osobu nebo osobu právnickou, 
lze uložit pokutu až do výše 50 000 Kč 
(dle § 25 odst. 1 písm. o) ve spojení s ust. 
§ 25 odst. 7 písm. d) zákona o ochraně 
ovzduší). 

Seznam odborně způsobilých osob 
proškolených pod dohledem Hospo-
dářské komory ČR je zveřejňován a ak-
tualizován Hospodářskou komorou ČR 
na jejích webových stránkách:

http://www.aptt.cz/opravneni-ozo.php
Ing. Terézia Matúšů, Odbor životního 

prostředí

Památné lípy u kaple v Klokočůvku
Lípy u kaple v Klokočůvku byly za pa-

mátné stromy prohlášeny v roce 1999. 
Od té doby se několikrát ošetřovaly, 
často za finanční prostředky získané 
z  dotačních programů zaměřených 
na  zeleň. U lip byl v  průběhu posled-
ních dvou desetiletí proveden zdra-
votně-výchovný řez, proběhlo ošetření 
starých ran a dutin, odstranění jmelí 
z  korun stromů atd. Cílem realizova-
ných opatření bylo prodloužit dobu do-
žití těchto významných stromů.

Především s  ohledem na místo růstu 
lip – v Klokočůvku u kaple a místní ko-
munikace se značným pohybem osob 
i  vozidel a také v  souvislosti s  několika 
případy pádů stromů s  tragickými ná-
sledky jinde v ČR město Odry zadalo po-
souzení provozní bezpečnosti pěti star-
ších lip specializované firmě Safe trees 
s.r.o. Rosice. Pracovníci této firmy při jed-
né z kontrol zjistili napadení kořenového 
systému jedné z lip agresivní dřevokaz-
nou houbou dřevomorem kořenovým, 
který výrazně zhoršuje pevnost dřeva 
u kořenů a kořenových náběhů.

Památné lípy rostou v  komplikova-
ných půdních poměrech a některé 
z  nich mají pro růst velmi stísněný 
prostor. Tyto skutečnosti spolu s klima-
ticky nepříznivým loňským rokem po-
znamenaným dlouhým obdobím sucha 
a vysokými teplotami se negativně pro-
jevily na již tak oslabeném zdravotním 
stavu a vitalitě většiny lip.

V  letošním roce byl zpracován opa-
kovaný dendrologický průzkum, 
ve  kterém byly ke skácení navrženy 
dvě lípy v nejhorším zdravotním stavu 
a  rostoucí v  nejextrémnějším prostře-
dí – v  úzkém, vysychavém svahu mezi 

základy kaple a místní komunikací, kde 
je i největší pohyb osob a vozidel. Kvůli 
výskytu dřevomoru kořenového nako-
nec musely být pokáceny lípy tři. Ani 
odborné arboristické ošetření by ne-
zajistilo delší dobu přežití napadených 
stromů a nezvýšilo by jejich provozní 
bezpečnost – hrozil by vývrat celých 
stromů nebo rozlomení jejich korun.

V  září realizovaný projekt zahrnoval 
kácení a  ošetření památných lip, ošet-
ření mladých lip rostoucích okolo kaple 
a výsadbu nových stromků. Součás-
tí projektu je také pětiletá následná 
péče. Celkové náklady na realizaci činí 
83  054  Kč, z  toho získalo město Odry 
dotaci ve výši max. 10 000 Kč na ošetře-
ní dvou památných lip z Programu péče 
o krajinu v  roce 2016, který vyhlásilo 
Ministerstvo životního prostředí. 

Odbor rozvoje města MěÚ Odry
Tento projekt je spolufinancován Minis-

terstvem životního prostředí
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Cvičení složek integrovaného 
záchranného systému

V  pondělí 24. října se v  Odrách 
a okolí konalo taktické cvičení složek 
integrovaného záchranného systé-
mu zaměřené na odstraňování ná-
sledků přívalové povodně. 

Cvičení mělo simulovat mimořádnou 
situaci náhlé přívalové povodně, při 
které dochází k  hlášení několika osob 
v ohrožení života, spadlých stromů, po-
žadavků na výstavbu hrází zabraňujících 
zaplavení důležitých technologií a ostat-
ním průvodním jevům při povodni. 

Cvičení začalo v 9.00 hodin dopoled-
ne hlášením poplachu a prvním úkolem 
byla záchrana sedmi tonoucích osob ve 
vodní nádrži Vítovka. Figuranti ze Škol-
ního a výcvikového zařízení z  Frýdku 
Místku v nepromokavých kombinézách 
simulovali topící se osoby. Jako první 
dorazila jednotka dobrovolných hasi-

čů z  Oder a následně se do záchrany 
zapojily také dvě jednotky Hasičského 
záchranného sboru Moravskoslezského 
kraje - z Nového Jičína a z Bílovce. Za-
chraňující hasiči si vyzkoušeli tři způso-
by záchrany tonoucích – ze člunu (s mo-
torovým i ručním pohonem), záchranu 
pomocí nafukovacích záchranných saní 
a také doplavání hasiče k  tonoucímu 
a  přitažení zpět lanem ke břehu. Na 
břehu převzala tonoucí zdravotnická 
záchranná služba a podle simulovaných 
příznaků jim byla poskytnuta první po-
moc. Na místo dorazila také Policie Čes-
ké republiky a Městská policie Odry. 

Mezitím byla na radnici v Odrách svolá-
na Stálá pracovní skupina krizového štá-
bu obce s  rozšířenou působností Odry, 
byla seznámena se vzniklou situací a za-
pojena do cvičení v rámci svých kompe-

tencí, např. zajištění péče o evakuované 
osoby, vyrozumění obyvatelstva, koor-
dinace likvidačních prací.

Hasiči a také krizový štáb se přesunuli 
do Jakubčovic nad Odrou, kde proběhla 
třetí část cvičení. Jednotky dobrovolných 
hasičů z Oder a okolí si vyzkoušely různé 
způsoby výstavby ochranných hrází po-
mocí pytlů s pískem. V obřadní síni obec-
ního úřadu bylo vybudováno nouzové 
ubytování pro evakuované osoby.

Cílem celé akce bylo procvičit činnosti 
složek integrovaného záchranného sys-
tému při provádění záchranných prací 
při přívalové povodni. Přestože cvičení 
proběhlo bez problémů, věříme, že sku-
tečný zásah integrovaného záchranného 
systému nebudeme dlouho potřebovat. 

 Alena Buczková,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Středisko náhradní rodinné péče
Centrum sociálních služeb 

Ostrava, o. p. s.
Náhradní rodinná péče je program 

zaměřující se na všestrannou podporu 
pěstounských rodin v návaznosti na no-
velu zákona o sociálně-právní ochraně 
dětí, která nabyla účinnosti 1. 1. 2013. 
Posláním střediska je spoluvytváření 
podmínek pro zdravý vývoj dětí vyrůs-
tajících v pěstounské péči a posilování 
kompetencí pěstounů prostřednictvím 
doprovázení – poskytování základního 
sociálního poradenství, vzdělávání, pod-
pora vzájemného setkávání, zprostřed-
kování odborné pomoci aj. Cílem je pak 
fungující rodinné prostředí, spokojené 
dítě se zdravou identitou, profesionální 
a spolupracující pěstoun, bezpečný kon-
takt dítěte s biologickou rodinou. Služba 
je určena dětem vyrůstajícím v pěstoun-
ské péči, pečujícím osobám/osobám 
v evidenci, každému dítěti, které požádá 
o ochranu života a jeho práv.

V minulém roce středisko Náhradní 
rodinné péče v Ostravě detekovalo, že 
existují v Moravskoslezském kraji oblasti, 
kde žije větší procento pěstounů z jisté-
ho města a jeho okolí. Proto vznikly dvě 
nové pobočky z důvodu zvýšení dostup-
nosti jeho služeb pro pěstouny. Odry 
jsou třetím městem, kde obecně pro-
spěšná společnost Centrum sociálních 
služeb Ostrava zřídila středisko Náhradní 
rodinné péče. Pásku slavnostně přestřihli 
v červnu 2016 ředitel Centra Jiří Drastík 
a oderský farář Petr Kuník. Středisko se 
nachází v areálu oderské fary.

Středisko je doprovodnou organizací 
pro pěstouny, kteří mají dítě svěřené do 

pěstounské péče na základě rozhodnu-
tí soudu. Podle zákona č. 359/199 Sb., 
o sociálně právní dětí, funguje ustálená 
praxe, že pěstoun má povinnost do třice-
ti dnů od nabytí právní moci rozhodnutí 
uzavřít s doprovodnou organizací nebo 
s městským úřadem dohodu o výkonu 
pěstounské péče. V rámci této dohody 
sleduje středisko naplňování povinností, 
které pěstoun ze zákona má, na druhou 
stranu poskytuje podporu v doprováze-
ní. Podstata činnosti je v tom, být tady 
pro rodiny ve chvíli, kdy potřebují s něčím 
pomoci, kdy potřebují podpořit při vyko-
návání svých povinností, např. vzdělávat 
se v rozsahu min. 24 hodin ročně. Témata 
vzdělávacích programů jsou zaměřena 
např. na otázky problematiky citového 
navázání, problematiku traumatu dětí, 
výchovné kompetence či potřeby dětí 
v náhradní rodinné péči. Je to taková po-
daná ruka pěstounům, aby nezůstávali 
sami při péči o přijaté děti. Školení jsou 
jak skupinová, tak individuální. V objek-
tu střediska se nachází i herna, kde děti 
mohou v bezpečném prostředí trávit čas, 
když se náhradní rodiče vzdělávají. 

Rovněž i otázky týkající se rodinného 

života či otázky ohledně výchovných 
problémů v rodině je Centrum schopno 
řešit ve spolupráci s Rodinnou porad-
nou. Navíc Centrum činí kroky k realiza-
ci doučování, které nenabízí jako služ-
bu, ale formu pomoci, kterou vedou 
pěstouny ke svépomoci.

V případě zájmu o pěstounství nebo 
jiného poradenství neváhejte středisko 
osobně navštívit či kontaktovat:

Náhradní rodinná péče 
pracoviště Odry Kostelní11, 742 35 Odry
Mgr. Marta Švábová, DiS. 
 sociální pracovnice Ostrava a Odry
tel.: 604 787 939, 
e-mail: msvabova@css-ostrava.cz,  

nrp@css-ostrava.cz
Mgr. Hana Schwarz 
vedoucí střediska Náhradní rodinná péče
tel.: 733 714 048
e-mail: hschwarz@css-ostrava.cz,  

nrp@css-ostrava.cz
Web: www.css-ostrava.cz
Dané informace sdělila v rozhovoru 

vedoucí střediska Náhradní rodinné 
péče, paní Mgr. Hana Schwarz.

Odbor sociálních věcí MěÚ Odry

Z činnosti JSDH Odry
Jednotka byla v období 17. 9. 2016 

do 17. 10. 2016  povolávána k těmto 
událostem:

 19. 9. - únik ropných produktů Odry - 
vyteklý olej z os. automobilu

24. 9. - zastavení tekoucí vody Odry - 
prasklá vodovodní baterie

24. 9. - technická pomoc Odry - likvida-
ce bodavého hmyzu

25. 9. - technická pomoc Odry - likvida-
ce bodavého hmyzu

26. 9. - dopravní nehoda silniční Hladké 
Životice D1 - vyproštění osob 

30. 9. - požár osobního automobilu 
Spálov - požár v motorové části

1. 10. technická pomoc Odry Hvězdo-
vá- likvidace bodavého hmyzu

3. 10. technická pomoc Odry Kloko-
čůvek - likvidace bodavého hmyzu

6. 10. technická pomoc Odry hasičská 
zbrojnice – odlétávající střecha hasičské 
zbrojnice působením silných větrů

8. 10. technická pomoc Odry - likvida-
ce bodavého hmyzu

9. 10. technická pomoc Odry - likvida-
ce bodavého hmyzu

17. 10. dopravní nehoda silniční Su-
chdol nad Odrou D1 326km - nehoda 
osobního automobilu s 1 zraněním



Sociální oblast14

Podzimní zájezd – Dětský 
ranč Hlučín

Ačkoliv název ranče se zdá být pro se-
niory nevhodný, opak je pravdou. „Dět-
ský ranč“ vyplňuje volný čas dětem, 
rodinám i seniorům bez rozdílu věku 
a zdravotního stavu.

V  úterý 27. září jsme vyjeli za krás-
ného slunečného počasí. Během 
čtyřicetiminutové jízdy jsme se ocitli 
v mlze, chladu a inverzi. O co nevlídně-
ji nás přivítalo počasí, o to vřelejší bylo 
uvítání panem ředitelem a autorem 
celého projektu. Dozvěděli jsme se, že 
ranč je místem bez bariér, kde se dá 
smysluplně vyplnit volný čas jak zdra-
vých, tak hendikepovaných dětí i do-
spělých. Prostřednictvím hipoterapie 
pomáhá dětem s  dětskou mozkovou 
obrnou, psychickými poruchami i po-
ruchami pohybového ústrojí a také do-
spělým po centrální mozkové příhodě.

My jsme jízdu na koních nezažili, což 
bylo určitě velmi líto paní Havlíčkové, 
která byla na koně nejen natěšená, ale 
i připravená. Vezla jim nasušený chléb. 
Velmi nerada se s  nimi loučila. Našim 
seniorům se kromě koňů velmi líbily 
lamy, kozy, ovce různých plemen, osli 
a velké množství drobného domácího 
zvířectva (králíci, husy, kačeny, slepi-
ce, morčata). Ranč nás provedl nejen 
českou vesnicí, ale ocitli jsme se i v zá-
koutích Asie, Austrálie, mezi indiány 
i u egyptských pyramid.

V chladném počasí jsme byli moc rádi 
za útulnou srubovou restauraci, kde 
jsme se zahřáli nejen kávou a čajem, ale 
někteří i něčím ostřejším. Společnost 
nám dělaly děti z  ostravské mateřské 
školy, které sem jezdí pravidelně za ko-
níky na čerstvý vzduch.

Z ranče jsme odjížděli již za slunečného 
počasí, které nás doprovázelo až domů. 
Chtěla bych zmínit, že kromě vstupné-
ho přispěla většina našich seniorů i za-
městnanců do kasičky s  dobrovolnými 
příspěvky na provoz a zvelebování ran-
če, neboť ten nemá pravidelné dotace 
a dobrá myšlenka by se měla ocenit.

Chudá Dita

Týden sociálních služeb
7. října v rámci Týdne sociálních služeb 

připravili zaměstnanci našeho Domova 
ve spolupráci s paní Miroslavou Chodu-
rovou přednášku „Když si dědeček ne-
vzpomíná“ pro děti z  Mateřské školy 
Jakubčovice nad Odrou. Zábavnou for-
mou představili dětem onemocnění 
demence a předvedli ukázky bazální 
stimulace. Děti celá přednáška velmi za-
ujala, aktivně se do ní zapojily a vyzkou-
šely si polohování v pytli.

Turnaj v šipkách
V úterý 11. října se sportovní tým na-

šeho Domova zúčastnil turnaje v  šip-
kách pořádaného denním stacionářem 
Škola života, o. p. s. v Novém Jičíně. To-
hoto turnaje se účastníme pravidelně 
každým rokem, ten letošní byl však mi-
mořádný – denní stacionář letos oslavil 
20. výročí svého založení. Sešlo se tu 
asi 60 soutěžících, aby změřili své síly. 
I když naši uživatelé předvedli vynikající 
výsledky, na stupně vítězů to nestačilo.

Vyrubalíková Monika

Nabídka práce
Domov Odry, příspěvková organizace,  Hranická 410/56, Odry přijme:

registrovanou všeobecnou sestru 
Nástup možný ihned. Informace podá vedoucí zdravotního úseku Lada Kolečková, mobil.: 732 763 466

Domov Odry, p. o.
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Zvoneček informuje
Plán sociálně aktivizačních 

činností na období listopad, 
prosinec 2016

Pátky 8:00 – 12:00
- pro maminky, tatínky, babičky, dě-

dečky tetičky s dětmi
4. 11. Dětské tanečky, říkanky a zpívá-

ní dětských písniček
11. 11. Překážková dráha, prolézání 

mezi překážkami, plnění jednoduchých 
úkolů

18. 11. Zpívání dětských písniček s ky-
tarou

25. 11. Tvoříme z papíru – rozvoj jem-
né motoriky s podzimními motivy

2. 12. Loutkové divadlo pro děti
9. 12. Zpívání dětských písniček a ko-

led s kytarou
16. 12. Vánoční tvoření z papíru – vý-

roba andělů
Můžete se těšit i na Keramickou dílnič-

ku a výrobky si odnést domů. 

PONDĚLKY 14:00 – 16:30 
- pro rodiče s dětmi, pro školáky
7. 11. *Cvičení ve vodě 
– odjezd ve 14:15 z parkoviště  
14. 11. *Cvičení ve vodě 
– odjezd ve 14:15 z  parkoviště 
21. 11. Turnaj ve stolních hrách
28. 11. *Cvičení ve vodě 
– odjezd ve 14:15 z parkoviště
5. 12. Mikulášské odpoledne pro děti 

členů
12. 12. Vyrábění okenních dekorací 

z papíru
19. 12. Vánoční tvoření s dětmi
Sociálně aktivizační služba je ze záko-

na poskytována ZDARMA.
* podpora rodičovských kompetencí, 

pomoc při jednání na úřadech, pod-
pora a pomoc při vyřizování dávek 
hmotné nouze, pomoc při vyplňování 
žádostí, formulářů, podpora při jedná-
ní se školou, podpora při jednání s vý-

chovnými poradci ve školách, individu-
álně pomoc s  přípravou dětí na školu, 
pomoc při přípravě na rozdílové zkouš-
ky, sociální poradenství

možná změna programu
Přijďte mezi nás, rádi Vás uvidíme!

Plán sestavila: Bc. Pavla Baráková, 
sociální pracovník 

 Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z. s.
 Klub Zvoneček, Nádražní 659/28 Odry
Telefon: 556 731 161; 728 476 958,
 e-mail: klub.zvonecek@seznam.cz, sas.zvonecek@seznam.cz,  
www.klubzvonecek.wz.cz

Veřejná sbírka
Město Odry vyhlašuje veřejnou sbírku ke zkvalitnění života Petrany Sendlerové z  Oder, která trpí vážným 

onemocněním Amyotrofní laterální sklerózou.
Kvalitnější život paní Petrany Sendlerové je kvůli její nemoci spojen s velkými výdaji, proto každé přispění jakoukoliv 

částkou této rodině velmi pomůže. 

Finanční prostředky je možno zasílat na účet: 4309175309/0800
Osvědčení o konání veřejné sbírky vydal Krajský úřad Moravskoslezského kraje pod č. j. MSK 88600/2016
Datum zahájení veřejné sbírky: 1. 8. 2016. Datum ukončení veřejné sbírky: 31. 12. 2016

V případě jakéhokoliv dotazu kontaktujte: 
marinovova@odry.cz, tel. 556 768 142, 778 773 880

Tyfloservis o. p. s.
Odbor sociálních věcí MěÚ Odry dlou-

hodobě spolupracuje se společností Tyf-
loservis, o. p. s., která v tomto roce slaví 
25 let od svého založení. Tato obecně 
prospěšná společnost zajišťuje terénní 
a ambulantní sociální rehabilitaci nevi-
domých a slabozrakých po celém území 
České republiky prostřednictvím sítě 
krajských středisek. Snaží se vybavit zra-
kově postiženého člověka staršího pat-
nácti let takovými dovednostmi a infor-

macemi, aby byl schopen v  maximální 
možné míře samostatně naplňovat své 
životní potřeby. Tyfloservis nabízí lidem 
s  různým typem zrakového postižení 
poradenství a výběr vhodných optic-
kých a kompenzačních pomůcek a dále 
také rehabilitační kurzy (kurz čtení Brail-
lova bodového písma, kurz prostorové 
orientace a samostatného pohybu, kurz 
psaní na klávesnici, kurz sebeobsluhy, 
kurz nácviku samostatného pohybu aj.)

Klientům jsou služby poskytovány 
bezplatně. 

Středisko naleznete na adrese: Sa-
dová 1577/5, 702 00 Ostrava

Je nutno se předem telefonicky ob-
jednat na tel.: 596 783 227

Návštěvní hodiny:
čtvrtek 10:00 – 18:00
E-mail: ostrava@tyfloservis.cz
Odbor sociálních věcí MěÚ Odry 
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MŠ Pohořská
Projekt polytechnických tvořivých 

činností dětí mateřské školy spolu 
se Zvonečkem

Na prvním setkání v úterý 11. 10. 2016 
ve Zvonečku v „keramické dílničce“ 
s  paní Martinou Jaroňovou si děti vy-
zkoušely keramickou hlínu, materiál do 
této doby pro ně neznámý, seznámi-
ly se s  jejími vlastnostmi, naučily se ji 
zpracovávat, závěrem si vytvořily malý 
zvoneček.

V  krásném prostředí Zvonečku jsme 
se všichni společně mohli občerstvit 
u  prostřené tabule. Děkujeme p. ředi-
telce Kláře Galetkové, Bc. Pavle Baráko-
vé a Petře Peštové za laskavé přijetí.

Měli jsme také možnost zúčastnit 
se překrásného koncertu  Mgr. Aleny 
Jestřebské . 

Příjemnou tečkou kreativního dopo-
ledne dětí ze třídy „Žabiček“ a  přítom-
ných klientů Zvonečku byla společná 
muzikoterapie. 

Už nyní se těšíme na další společná se-
tkání v keramické dílničce ve Zvonečku!

Dagmar Tomčíková, učitelka MŠ Čtyř-
lístek Odry, Pohořská

MŠ Sokolovská
Poslední měsíc nám přinesl nejen pes-

tré počasí, ale i pestrý program v  naší 
mateřské škole.

28. září, v den volna, jsme odpoledne 
vyšli s dětmi a jejich rodiči na společný 
výlet ke Stříbrnému jezírku. Počasí nám 
přálo, cestou jsme hráli hry, povídali 
o všem možném i nemožném, seznámi-
li se s  geocachingem a skutečně obje-
vili schovanou schránku s překvapením. 
V pořádku jsme došli na místo, kde jsme 
se posilnili na cestu zpět a  s  pocitem 
pěkně stráveného odpoledne jsme se 
rozešli do svých domovů. Děkujeme 
všem, kteří jste si našli čas a nechyběla 
vám chuť společně s  námi vyrazit na 
místo, které pro některé z vás možná ne-
bylo nové, nové byly ale jistě společně 
s vámi strávené chvíle. 

S nejstaršími  dětmi jsme navštívili 
dopravní hřiště, kde děti s velkou chutí 
zkoušely jízdu na kolech, koloběžkách 
a odrážedlech, pokoušely se dodržovat 
pravidla silničního provozu, trénovaly 
slalomovou jízdu a do všech úkolů se 
pouštěly s  velkým odhodláním, kte-
ré nám způsobilo mírné komplikace 
při návratu do MŠ, máme to totiž zpět 
celkem kus cesty do kopce a měla jsem 
chvílemi obavu, že snad ani nedojde-
me. Nakonec vše dobře dopadlo a těší-
me se příště zase.

Na návštěvu k  nám zavítali zástupci 
Policie ČR, předvedli zvídavým dětem, 
co vše potřebují ke své práci, seznámili 
je se zajímavostmi z praxe a vše završili 
názornou ukázkou silniční kontroly pří-
mo před budovou mateřské školy. Děti 
připravily obrázky usmívajících a  za-
mračených sluníček pro kontrolované 
řidiče a musím s potěšením napsat, že 
všichni zkontrolovaní řidiči měli vše 
v  pořádku, mohli být tedy zaslouže-
ně odměněni sluníčkem s  úsměvem. 
Největší úspěch u dětí měla dechová 
zkouška, všichni pozorně sledovali dis-
play, objeví-li se na něm skutečně samé 
nuly. Děkujeme vám, milí řidiči, že jste 
dali našim dětem pěkný příklad! Děku-
jeme také panu Šustkovi a panu Jurá-
ňovi za jejich čas a ochotu.

MŠ Loučky
Podzimní skřítkohraní
Ve středu 19. 10. odpoledne jsme s dět-

mi a rodiči vyráběli z  přírodních materi-
álů skřítky Podzimníčky. Na výběr bylo 
veliké množství přírodního materiálu, 
který jsme společně s dětmi nasbírali při 
pobytu venku, anebo měly děti možnost 
donést přírodniny z  domova. Zájem byl 
veliký, nápadů bylo mnoho, a proto jsme 
si z  vyrobených Podzimníčků  vytvořili 
výstavku ve třídách Motýlků i Berušek. 
Všem rodičům děkujeme za příjemné 
odpoledne a společně se těšíme na další 
setkání rodičů, dětí a paní učitelek.

Jana Kazimírová

MŠ Kamenka
V říjnu jsme v MŠ Kamenka zavedli tzv. 

lesní dny, což v praxi znamená, že každý 
pátek vyrážíme na celé dopoledne ven, 
a to za každého počasí. Můžeme tak 
prozkoumávat širší okolí školky, najíst 
se v lese a vybudovat tam třeba „dome-
ček“ pro sebe nebo lesní skřítky.

Touto cestou bych chtěla poděkovat 
všem rodičům, kteří děti řádně vybavili 
nepromokavým oblečením a  batůžky 
s krabičkou na svačinku, protože jen díky 
jejich podpoře můžeme prodloužit po-
byt venku, a věřím, že spokojený úsměv 
dětí je jim dostatečnou odměnou.

Jak jsme již předeslali minulý měsíc, 
našim cílem je otevřít v Kamence lesní 
třídu, kde si budou děti svobodně uží-
vat volného prostoru a krásy přírody 
každý den. Děti, které již nyní navštěvu-
jí MŠ Kamenka, mohou během lesních 
dnů vyzkoušet, jak se cítí venku, ale 
v pátek jsou vítány všechny děti v do-
provodu rodiče, kteří mají zájem o lesní 
pedagogiku a věří, že příroda je tím nej-
lepším učitelem. Lesní třídu tvoří malý 
kolektiv dětí a přednost budou mít zá-
jemci, kteří k nám již docházejí. Jelikož 
kapacita školky není v současnosti na-
plněna, je možné již nyní zapsat dítě do 
přátelského kolektivu, kde mají učitelky 
prostor věnovat se dětem individuálně.

V případě zájmu o páteční návštěvu 
nebo umístění dítěte do lesní třídy nás 
neváhejte kontaktovat na e-mailu 
ctyrlistek.kamenka@seznam.cz.

Mateřská škola Čtyřlístek
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Střípky ze ZUŠky
Úvodem listopadových „Střípků“ bych 

chtěl velice poděkovat za velkorysost 
a ochotu pomoci potřebným všem těm, 
kteří se zúčastnili potravinové sbírky 
konané v měsíci říjnu.

V  úterý 18. 10. se konal první školní 
koncert letošního školního roku. Před-
stavili se na něm, za velké účasti rodičů 
a přátel školy, žáci téměř všech oborů 
hudebního oddělení a předvedli hezké 
výkony odměněné velkým potleskem 
publika.  

Připravované akce:
Rádi přivítáme všechny příznivce naší 

ZUŠky na akcích, které se konají v závě-
rečných měsících roku 2016:

9. 11.	 Festival amatérských divadel 
A proč ne?

- účast dětského sboru ZUŠ Odry pod 

vedením p. uč. Jitky Jakubíkové, který 
se představí  s  hudebními pohádkami 
Šípková Růženka a Červená Karkulka

22. 11.	 Žákovský koncert ve Spálově 
(17.00 hod., Sokolovna)

- součástí koncertu bude představení 
dětského sboru s hudební pohádkou 
Šípková Růženka

28. 11.	 Vystoupení žáků ZUŠ v  rámci 
Rozsvěcení Vánočního stromu v  Od-
rách  

3. 12.	 Adventní koncert ve Spálově 
(17.00 hod, kostel sv. Jakuba Staršího)

4. 12.	 Vystoupení dětí v  rámci akce 
Mikulášská KIKA v Ostravě 

18. 12.	 Adventní koncert na Pohoři 
(17.00 hod, kostel sv. Prokopa)

20. 12.	 Vánoční koncert v Odrách 
(17.00 hod, 19.00 hod., Dělnický dům)

- vstupenky budou v  předprodeji 
od 28. 11. 2016 v kanceláři školy

Přijměte tedy pozvání a udělejte si čas 
na hudební setkání s našimi žáky i uči-
teli…

V  termínu 25. 11. – 27. 11. 2016 se 
uskuteční soustředění školního orches-
tru, sboru a kytarového souboru, tento-
krát ve Pstruží u Frýdlantu nad Ostravicí. 
Po celý víkend budou žáci i učitelé pra-
covat na programu Vánočních koncertů 
a doufáme, že naše snažení „na cvičišti 
i na bojišti“ zpříjemní předvánoční čas. 

Všechny informace lze také nalézt na 
webových stránkách naší školy: 
www.zusodry.cz .

Ing. Radek Zajac

Mateřská škola Čtyřlístek Odry
Vás zve na výstavu

KOUZELNÉ VÁNOCE
Vernisáž výstavy proběhne v pondělí 28. 11. 2016 ve 14:45 hod. 

v Městské galerii v Odrách
Výstava potrvá od 28. 11. do 23. 12. 2016

Otevřeno: Po – Pá : 8:00 - 17:00 
(Polední přestávka každý den 11.30 - 12.00)

Sobota: 8:30 - 11:30

Přijďte se vánočně naladit.
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Legiovlak
Nedávno jsme byli osloveni Česko-

slovenskou obcí legionářskou, zda by-
chom se nechtěli zúčastnit projektu Le-
gie 100, který představil obdivuhodnou 
pouť Legiovlaku Českou republikou.

Patnáct žáků devátých tříd naší školy 
spolu s žáky z Fulneku vyjelo autobusem 
na nádraží do Hranic. Vše bylo výborně 
zorganizováno Čsl. obcí legionářskou, 
kterou zde reprezentoval náš průvodce, 
jež nás seznámil s historií českosloven-
ských legií a předal nám zajímavé ma-
teriály. V Hranicích stál Legiovlak, který 
je replikou legionářského vojenského 
vlaku, s nímž se českoslovenští legionáři 
v  letech 1918 – 1920 přesouvali bojem 
s bolševiky přes Rusko po Transsibiřské 
magistrále. Počasí nám sice zrovna ne-
přálo, déšť, vítr, sychravo, ale to vlastně 
nebylo nic proti tomu, jakým mrazům 
museli čelit vojáci v Rusku. O těchto 
podmínkách, o životě vojáků, o bojích, 
o smrti i o radostech a hlavně o nezdol-
né odvaze a vlastenectví jsme se dozvě-
děli z prohlídky a fundovaného výkladu. 
Když jsme procházeli jednotlivé vago-
ny, byli jsme překvapeni autenticitou, 
jako bychom se vrátili v  čase. A  zde je 
několik postřehů, o kterých žáci mluvili: 
„Československé legie se dostaly 
i  do  Guinessovy knihy rekordů, prý se 
dodnes v Americe učí naše taktiky boje, 
měl jsem chuť si některé zbraně vyzkou-
šet, zaujal mě lékařský vagon i ta kulka, 
kterou vytáhli z těla, byla jsem překva-
pená, že i v tak kruté době si uměli hrát 
a radovat se ze života, to hrdinství!...“

Kluci i dívky se shodovali v tvrzení, že 
jim tato návštěva dala o hodně víc, než 
hodiny strávené nad učebnicí.

Mgr. Zdenka Fialová
Výměnný pobyt dětí 5. tříd 
Ve dnech 19. – 22. září nás navštívi-

li naši slovenští kamarádi z Bystričan. 
Oderské děti byly na Slovensku v červ-
nu, teď jsme děti ze Slovenska pozvali 
k  nám. Všichni jsme zažili 3  dny plné 
aktivit a  zábavy. V  pondělí odpoledne 
jsme děti ubytovali a  stihli už jen pro-
cházku a nákupy v Odrách. Úterý začalo 
společným vyučováním, při kterém žáci 
řešili i dvojjazyčné křížovky. Následova-
lo sportování v městské hale. Odpoled-
ne jsme se vydali za zábavou do Heipar-
ku v Tošovicích a den jsme uzavřeli opé-
káním buřtů na školním hřišti. Ve  stře-
du jsme navštívili Velký svět techniky 

v  Ostravě, kde jsme shlédli 2  výukové 
zábavné programy, prohlédli si expozi-
ci a  stihli i  točení v  gyroskopu. Čtvrtek 
jsme věnovali loučení, které jsme spojili 
s předáváním drobných dárků. Věřím, že 
se dětem ze Slovenska u nás líbilo. 

Děkuji všem firmám a lidem, kteří jak-
koli přispěli k perfektnímu průběhu celé 
akce a přinesli tím spoustu radosti všem 
dětem: Heipark Tošovice, Jarfo Jakubčo-
vice n/O, pan J. Lev- Arriva Morava a.s., 
Ing. Libor Helis – Město Odry, pan Ro-
man Olšina – Wildskin.

M. Balážová
Olympijský den
Na poslední den v  měsíci září jsme 

naplánovali pro naše žáky a  žáky 
z  okolních vesnic sportovní den s  ná-
zvem Olympijský den pro I.  stupeň. 
Přivítali jsme sportovce z  Jakubčovic, 
Mankovic a Heřmanic.

Kdo chtěl pomýšlet na stupně vítězů, 
musel zvládnout všechny čtyři disciplí-
ny a  v nich se také co nejlépe umístit. 
Jednalo se o sprint na 60 m, hod míč-
kem, skok z  místa a  vytrvalostní běh. 
Na všech stanovištích se vystřídalo asi 
300 žáků z 1. - 5. tříd. Každý ročník měl 
svou kategorii, která byla dále rozděle-
na na děvčata a chlapce.

Kompletní výsledkovou listi-
nu a  množství fotografií naleznete 
na www.komenska.com

Přebor školy v kuželkách
V úterý 25. 10. 2016 se uskutečnil další 

ročník přeboru školy v  kuželkách. Byly 
vytvořeny dvě kategorie - l. a ll. stupeň, 
ve kterých jsme žáky rozdělili na dívky 
a  chlapce. Před soutěží měl každý žák 
nejdříve zkušební hody.

V kategorii l. stupeň měli hráči 15 sou-
těžních hodů, které se započítávaly do 
celkového hodnocení. V  dívkách si nej-
lépe vedla Adéla Večerová, která nahrála 
52  bodů. Na druhém místě se umístila 
Eliška Havrlantová s 38 body. Jelikož se 
na třetím místě umístila tři děvčata, mu-
sel o  zisku bronzové medaile rozhod-
nout rozstřel. Ten zvládla nejlépe Kateři-
na Salachová. U  chlapců zvítězil Samu-
el Novák, který během patnácti hodů 
nasbíral 64  bodů. Druhé místo patřilo 
Ondřeji Egyedovi s 58 body a třetí místo 
obsadil Tomáš Havrlant ziskem 50 bodů.

Druhá kategorie byla o něco zajímavěj-
ší, žáci házeli na obou drahách. O  mís-
tech na stupních vítězů rozhodovaly už 
větší rozdíly v  konečném skóre. Mezi 

dívkami byla nejlepší Viktorie Fusková 
se 112  body. Druhé místo si vyházela 
Tereza Pavlisová výkonem 108  bodů 
a  třetí místo obsadila Aneta Karolová 
za  93  bodů. U  chlapců se rozhodovalo 
pouze o  umístění na stupních vítězů, 
protože se do soutěže přihlásili pouze tři 
chlapci z  druhého stupně! Nejlepší byl 
Radim Babinec, který za 30 hodů nasbíral 
158 bodů. Druhý se umístil Vojtěch Hen-
drych se 150  body a  třetí místo patřilo 
Antonínu Korytářovi, ten získal 94 bodů.

Soutěže se zúčastnilo 34 žáků, kteří se 
rozhodli trávit odpoledne sportem.

Krajské kolo přespolního běhu
V  krajském kole přespolního běhu 

jsme reprezentovali školu podruhé. 
Předloni se to povedlo děvčatům: 
Anežce Klézlové, Michaelle Mrdjenovi-
čové, Adéle Dostálové, Sophii Lustigo-
vé a Marii Klézlové. Letos se stali vítězi 
okresního kola Lukáš Blažek, Matěj Ti-
helka, Filip Vahalík, Jiří Harašín a Vít Ol-
šina, a to je posunulo do kraje.

6. října jsme za deště a teploty 5 stup-
ňů odjeli do Břidličné u  Bruntálu. Již 
v  prvních minutách na nás dýchl duch 
BĚHU - počasí nepočasí. Spousta ma-
lých i mladých vytrvalců se rozcvičovala 
a  rozběhávala před zahájením závodu. 
Trať byla pěkná - biatlonový okruh na 
travnaté louce s  malou odbočkou do 
lesa. Kluky čekaly 3  okruhy v  celkové 
délce 3 kilometry.

Našimi velkými konkurenty byli hoši 
z  Havířova, Opavy, Rýmařova a  Frýdku 
Místku. Už podle oblečení a  vypraco-
vaných lýtek bylo zřejmé, že kluci ne-
běhají poprvé a snad ani jen ve volném 
čase. V kraji jsme skončili jako družstvo 
na 5. místě. Nejlépe se vedlo Lukáši Blaž-
kovi, který proběhl cílem jako třináctý.

Všem běžcům patří velký obdiv za to, že 
je sport baví a nemůže je zastavit ani zima 
jako v morně a déšť. Jsou vytrvalí, jsou tvrdí, 
ale také zdravější, než některé „skleníkové“ 
exempláře, které nevystrčí paty z  domu, 
sotva teplota klesne pod 15 stupňů.

Lenka Rudolfová
Rytíři v tělocvičně 
V roce sedmistého výročí narození na-

šeho nejvýznamnějšího panovníka Kar-
la  IV. jsme pozvali do naší školy členy 
Agentury Pernštejni z  Pardubic s  jejich 
představením Gotika – život za rytířů 
za vlády Lucemburků. Žáci se dozvěděli 
(pokud to akustika tělocvičny dovolila) 
mnoho zajímavého.

ZŠ Komenského� www.komenska.com
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Přespolní běh ve Frenštátě 
pod Radhoštěm

V úterý 27. září jsme jako každoročně 
absolvovali okresní kolo v přespolním 
běhu ve Frenštátě. Obsadili jsme tra-
dičně všechny čtyři žákovské kategorie. 
Nejúspěšnější bylo družstvo mladších 
žákyň, které ve složení Viki Janošová, 
Sandra Kostková, Nikola Šenková, Míša 
Šandová a Míša Filipová obhájilo 3. mís-
to. Závodníci všech kategorií si zaslouží 
pochvalu za vzorné vystupování a re-
prezentaci školy.

Dakiáda
Ve čtvrtek 29. 9. 2016 se za ideálního 

slunečného a větrného počasí konala 
jako každoročně Drakiáda. Malí nadšen-
ci pro draky se sešli v doprovodu rodičů, 
prarodičů i starších sourozenců na škol-
ním hřišti, kde se bavili - s větším či men-
ším úspěchem - pouštěním draků.

Výzva pro rodiče a přátele školy

Naše škola se v letošním školním roce opět přihlásila do soutěže „Domestos pro školy“ společnosti UNILEVER ČR, která 
potrvá do 31. 12. 2016. Díky aktivitám dětí a vyučujících, vašim hlasům a účtenkám s výrobky Domestos jsme v soutěži 
v minulých letech dvakrát získali hlavní cenu – finanční příspěvek na rekonstrukci toalet v celkové výši 500.000 Kč! Jak 

naše školní toalety vypadají po rekonstrukci, můžete zhlédnout na webových stránkách školy.

I letos může vítězná škola získat 300.000 Kč na obnovu toalet, ale naše škola se, vzhledem k předchozím dvěma 
výhrám, už soutěže o hlavní cenu zúčastnit nemůže. Soutěžit ale můžeme o získání čisticích prostředků pro školu 

na celý rok. Tím bychom mohli ušetřit provozní prostředky, které by se daly využít na další zvelebování prostředí školy 
pro děti. Způsob, jak se zapojit do soutěže najdete na webových stránkách školy. Prosíme vás tímto o spolupráci - stej-

ně jako v předchozích letech.

ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz

Hodina moderní chemie
Ve čtvrtek 22. 9. 2016 se téměř všichni 

žáci naší školy zúčastnili motivační a na-
učné přenášky Hodina moderní chemie. 
Cílem sedmihodinového bloku bylo na-
lákat žáky na chemii, ukázat její význam 
a  kouzlo. Studentky VŠCHT v  Praze 
předvedly atraktivní pokusy, jako např. 
výrobu střelného prachu, luminiscenci, 
využití suchého ledu, typy vytvořených 
hasících přístrojů, sloní pastu a přede-
vším hrátky s  tekutým dusíkem, které 
děti nadchly ze všeho nejvíce. Na závěr 
si každý žák odnesl zmrzlinu připrave-
nou zmíněným našlehaným dusíkem. 
Motivační výuková akce se všem dě-
tem líbila a ukázala, že chemie může 
být i zábava.
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Představení školy
V uplynulém školním roce naše škola 

slavila dvě jubilea - 155. výročí založení 
a 25. výročí znovuotevření. 

Střední pedagogická škola svaté 
Anežky České nabízí uchazečům tři 
čtyřleté maturitní obory: Pedagogické 
lyceum, Předškolní a mimoškolní peda-
gogika a Sociální činnost, poslední dva 
jmenované obory je možné studovat 
i ve zkrácené tříleté formě dálkového 
studia. Dále nabízí uchazečům jeden 
zdravotnický obor, a to tříletý učňovský 
obor Ošetřovatel. V současné době pro-
bíhá jednání o schválení nového zdra-
votnického oboru Zdravotnický asis-
tent (nově Praktická sestra), jeho výuku 
od 1. 9. 2017 připravujeme. 

Den otevřených dveří: 
čtvrtek 10. listopadu 2016 

od 10:00 do 17:00 hodin
V tento den Vám rádi naši školu před-

stavíme a předáme veškeré potřebné 
informace. V  rámci připraveného asi 
hodinového programu Vám od 10:00 
hodin představíme naše obory, před-
vedeme ukázkové přijímací zkoušky 

ze  zdatností v  hudební, výtvarné a tě-
lesné výchově a v řečových dovednos-
tech. Tyto zkoušky si zájemci budou 
moci také nanečisto vyzkoušet.

Na Vaši návštěvu se budeme těšit.

Srdíčkový den
Ve dnech 26. až 27. 9. 2016 se naše ško-

la zapojila do charitativní akce „Srdíčko-
vý den“ občanského sdružení Život dě-
tem. Sbírka je určena na pomoc dětem 
se závažnými onemocněními. Aktivně 
se zapojilo deset studentů prvních, dru-
hých a třetích ročníků oborů sociální 
činnost, předškolní a mimoškolní peda-
gogiky. Díky štědrým příspěvkům oder-
ských občanů tak naši studenti mohli 
vybrat částku 5 586 Kč. Děkujeme.

Projekce filmu „Síla lidskosti - 
Nicolas Winton“ 

Dne 11. 10. 2016 se naše škola zú-
častnila projekce filmu: „Síla lidskosti 
– Nicolas Winton“ v  Dělnickém domě 
v  Odrách. Tento dvou a půl hodinový 
program o nádherném člověku a o jeho 
činech všechny ohromil a naplnil poci-
tem, že dobro je třeba šířit za jakýchkoliv 

okolností. A že to jde, nám ukázal právě 
Nicolas Winton, který se stal prostřed-
nictvím tohoto filmu a vyprávění pana 
Zdeňka Tulisy pro nás opravdovým 
hrdinou. Sir Nicolas Winton zachránil 
669 českých dětí před hrůzou nacismu.

Beseda s  pamětníkem Holo-
caustu  

Ve středu 12. 10. 2016 proběhla 
na  naší škole beseda o holocaustu pro 
žáky 2.  ročníku pedagogických obo-
rů a  3.  ročníku oboru Sociální činnost. 
Nejdříve paní lektorka Jana Hlávková 
žáky seznámila s historií židovství a situ-
ací Židů před druhou světovou válkou. 
Ve druhé části přednášky si žáci vyslechli 
příběh pamětníka událostí holocaustu. 
Pan Luděk Eliáš seznámil žáky s  osudy 
své rodiny za druhé světové války. Žáci 
se zájmem naslouchali přednášce a  na 
jejím konci mohli panu Eliášovi položit 
otázky, které je zajímaly, a on jim rád 
odpověděl. Následně skupina děvčat ze 
třídy SČ3 zrealizovala s panem Eliášem 
krátký rozhovor, který se stane součástí 
jejich ročníkového projektu.

Střední škola Odry, p. o.
Školní rok v plném proudu
Školní rok už běží na plné obrátky 

a  my můžeme po prvních dvou měsí-
cích zhodnotit jeho začátek a podívat se 
tak trochu do budoucna. Od 1. září naše 
škola otevřela v Odrách třídy kadeřnic, 
masérů a oboru podnikání a ve Vítkově 
1. ročník automechaniků a kuchařů-číš-
níků. Řady našich studentů tak rozšířili 
mladí lidé, kteří se chtějí uplatnit ve 
službových oborech. Navíc jsou od kon-
ce prázdnin v  provozu naše odborná 
pracoviště: v Odrách jsou to masérna, 
kadeřnictví a kosmetika, k  tomu pro-
vozujeme kadeřnické salóny a masáže 

v Kopřivnici, Novém Jičíně a ve Vítkově 
se nachází kuchyň s jídelnou a odborný 
výcvik začínajících kadeřnic.

V  prvním měsíci se konal sportovní 
kurz všech „druháků“, školu úspěšně 
reprezentovali automechanici vyšších 
ročníků v přespolním běhu, na interná-
tu se grilovalo, proběhly adaptační kur-
zy a první exkurze a školení, na jejichž 
základě vznikla letošní zahajovací Pro-
měna, kterou si můžete prohlédnout 
na přiložených fotografiích.

V  současnosti probíhají přípravy 
na  školní kolo olympiády v  anglickém 
a českém jazyce, čekají nás také výjezdy 

do zahraničí v rámci projektu Erasmus+, 
v únoru 2017 se vydají studenti pod do-
hledem svých učitelů anglického jazy-
ka do Španělska do města Cordoby, kde 
rozšíří své jazykové znalosti, a  samo-
zřejmě nás neminou ani další sportovní 
akce. Největšími událostmi tohoto ka-
lendářního roku budou 6. 12. 2016 Pro-
fesia cup, kreativní soutěž prodavačů 
v Dělnickém domě, a  Den otevřených 
dveří 8. 12. 2016. Na  obě akce vás sr-
dečně zveme.
Mgr. Jana Kellnerová,tisk. mluvčí  SŠ Odry

Před proměnou Po proměně
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Kostel sv. Martina v Tošovicích (II)
Ačkoliv na přelomu 19. a v prvních dvou desetiletích 

20. století bylo postaveno značné množství sakrálních 
staveb, u mnohých z nich lze hovořit spíše o kvalitním 
řemeslném provedení, založeném na osvědčených 
vzorech, než o snaze vytvořit umělecky tvůrčí dílo, mající 
ambice inovativnosti uměleckých forem. Vzhledem 
k  tomu, že se o gotický dřevěný kostel sv. Martina 
v Tošovicích zajímaly osobnosti, jejichž rozhled výrazně 
přesahoval region, vznikla po jeho zbourání novostavba, 
která je příkladem druhého, méně častého jevu. 

O potřebě výstavby nového kostela, jenž by nahradil 
zchátralý dřevěný kostel, jednal starosta Tošovic Richard 
Heřmanský na základě souhlasu obecního zastupitelstva 
s farním úřadem v Odrách a olomouckým arcibiskupstvím 
již v  roce 1906. Obec i arcibiskupství s  novostavbou 
souhlasily, neboť uznaly, že stav zchátralosti stavby 
determinuje možnosti její reálné obnovy. V  listopadu 
1908 podpořilo toto řešení také vídeňské ministerstvo 
kultu a vyučování. V souvislosti s úsilím převést tošovický 
kostel do opavského parku a s  vědomím významu této 
památky vyjádřil historik umění a ředitel opavského 
uměleckoprůmyslového muzea Edmund Wilhelm Braun 
(23. ledna 1870 Epfenbach – 23. září 1957 Norimberk) 
myšlenku, že na jeho místě nesmí vzniknout „nějaká úplně 
schematická věc, jakých u nás bohužel známe na stovky“. 
Na jeho doporučení byla jeho příteli, architektu Leopoldu 
Bauerovi (1. září 1872 Krnov – 7. října 1938 Vídeň), jenž 
pro záchranu a převezení dřevěného tošovického kostela 
do Opavy intervenoval i u sekčního šéfa ministerstva 
kultu a  vyučování Bergera, svěřena výstavba nového 
kostela. Kostelní jmění (cca 90 000 korun) mělo být pro 
tyto účely dostačující.  

Dne 17. března 1908 svolala zemská vláda jednání 
k  výběru stanoviště pro novostavbu kostela, z  něhož 
vyplynulo, že jediným vhodným místem je vyvýšená 
plocha hřbitova na místě stávajícího kostela. Následující 
rok vypracoval architekt Leopold Bauer projekt, jenž 
zaslal ke schválení arcibiskupské konzistoři v Olomouci. 
Ta žádala drobné úpravy oken v  kněžišti, vstupu 
na kazatelnu a místa pro boční oltář. Bauer v roce 1911 
(a také v roce 1913) svůj projekt částečně upravil, takže 
byl v květnu 1912 již připraven k realizaci.   

Jednání o výstavbě kostela vedl farář Josef Frantzke, 
jenž zemřel v Odrách 25. ledna 1913, aniž by se dočkal 
dokončení stavby. Její realizací byla v létě 1912 pověřena 
opavská firma Kern & Blum, vzešlá z konkurzního 
řízení, jehož se účastnilo dalších šest stavitelů. Carl Kern 

se svým společníkem Carlem Blumem měli v Opavě 
stavitelskou firmu, která realizovala řadu staveb i mimo 
město, z typologicky shodných staveb kostel sv. Anny 
v Polance nad Odrou v  letech 1892–1893. Z důvodu 
zvětšení stavebního místa vynuceného geologickým 
posudkem a vzhledem k přerušení prací v důsledku 
války nebyl dodržen termín dokončení stavby, stanovený 
na 31. října 1913. Stavební práce byly dokončeny až 
na konci roku 1915, v  následujícím roce se však ještě 
pracovalo na interiérovém vybavení. Na tyto práce již 
dohlížel nově dosazený oderský farář, Johannes Bača, 
jmenovaný 19. června 1913.

Leopold Bauer.
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Krnovský rodák, absolvent vídeňské Akademie 
výtvarných umění u  Carla von Hasenauera 
a  slavného  Otto Wagnera Leopold Bauer patřil 
kolem roku 1900 k  předním představitelům moderní 
architektury ve střední Evropě. Byl označován za tvůrce 
prvního moderního domu v  habsburské monarchii – 
brněnské vily Karla Reißiga (1901–1902) – a za autora 
první filozoficko-teoretické reflexe moderní architektury 
v  tomto regionu. V roce 1905 došlo k obratu v  jeho 
architektonickém myšlení, když vystoupil s veřejnou 
kritikou přílišné racionality moderny a  přešel 
na  pozice nového historismu, jenž vycházel z tradic 
antické architektury, později i  z  dalších slohových 
forem. V  Tošovicích řešil téma podoby venkovského 

kostela pod tímto názorem. Na jedné straně se obracel 
do minulosti, což bylo u sakrálních staveb žádoucí, ale 
zároveň využíval nových konstrukčních a stylových 
prostředků pro spojení starého a nového. Bauerova 
aplikace forem z  předchozích dob nebyla bezduchá, 
nýbrž velice originální a tvůrčí. V  souladu s  dobovým 
trendem směřujícím ke scelení prostoru, objevujícím se 
okolo roku 1900 i u jiných významných staveb (kostel 
Navštívení Panny Marie v  Poštorné z  let 1895–1898 
od Karla Weinbrennera, kostel Neposkvrněného početí 
Panny Marie v  Přívoze z  let 1896–1899 od Camilla 
Sitteho), navrhl Bauer podélně-centrální jednolodní 
stavbu s odsazeným, apsidálně ukončeným presbytářem, 
příčně orientovanou obdélnou lodí, vyvolávající zvenčí 
dojem transeptu (příčné lodi) a šířkově pojatou vstupní 
částí, vrcholící vysokou polygonální věží se dvěma 
arkádovými zvonicovými patry a jehlancovou střechou 
a dvěma menšími věžemi stejného půdorysu i završení 
po stranách. Členitost hmoty kostela rozšiřovala také 
sakristie s  předsíňkou, připojená k  presbytáři a lodi 
na  severní straně. Skladba a gradace hmot, místy 
po  středověkém způsobu aditivně přidávaná, vyvolává 
dojem malebnosti, jenž stavbám racionální moderny často 
chyběl. Lze v ní spatřovat reminiscence na středověkou 
hradní architekturu (zejména v  motivu věže doplněné 
po stranách menšími věžicemi), historismus 19.  století 
(např. na věž s ochozem na hradě Bouzov z úprav Georga 
Hauberissera z  let 1895–1909) i na soudobé projekty 
(návrh kostela na  slavkovském bojišti s  trojicí věží 
v průčelí od Josefa Fanty z roku 1907, otištěný v periodiku 
„Architektonický obzor“ v  roce 1908). Hodnotou 
projektantova přístupu je volné nakládání s historickými 
motivy, což je patrné u ústupkového portálu z umělého 
kamene, který je zdobený až kubisticky modelovanými 
bosami a terčíky. Portál byl vytvořen sochařem 
Adolfem Köhlerem z  Opavy, do jeho tympanonu 
vymodeloval sousoší sv. Alžběty Duryňské s prosebnicí 
a andělem vídeňský sochař Hans Schwathe, pocházející 
ze  Strachoviček ve  Slezsku. Stejně jako u románské 
a gotické architektury byl i zde vstupní ústupkový portál 
výrazným akcentem architektury. Významný je i motiv 
arkád, jenž se vedle zvonice objevuje v  podobě slepé 
galerie vyplněné freskami Krista a  dvanácti apoštolů 
v  souvislém páse orámovaném římsami nad vstupním 
portálem v průčelí a na bočních fasádách vstupní části, 
připomínající svým tvarem a ukončením westwerk. 
Podezdívka celého kostela je z  režných kamenných 
kvádrů. Ze stejného materiálu jsou i jednoduché opěráky 
sakristie a závěru, které odkazují ke gotické tradici. 
Užití tradičních materiálů, jako je kámen či dřevo, mělo 
vycházet z místního genia loci, od kterého se racionální 
moderna odvracela. Užití kamenných kvádrů mohlo být 
rovněž autorovou aluzí na soudobý německý kyklopský 
sloh. Kromě půlkruhově ukončených profilovanou 
šambránou orámovaných oken, objevujících se na všech 
částech stavby, zaujmou především velká termální okna 
na severní a jižní straně lodi.

Půdorys kostela sv. Martina v Tošovicích od Leopolda Bauera.

Návrh novostavby a půdorysu kostela sv. Martina v Tošovicích 
od Leopolda Bauera, 1909.
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Nově postavený tošovický kostel na historické pohlednici.

Průčelí tošovického kostela s trojicí polygonálních věží. Závěr tošovického kostela.
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Bauer ve stejném roce jako tošovický kostel navrhl 
ještě přestavbu katolického kostela svatého Mikuláše 
v Bílsku (realizace v letech 1909–1912). I v ní propojoval 
různé inspirační podněty, jak bylo jeho tvorbě vlastní. 
Stejně jako u tošovického kostela užívá režné kamenné 
zdivo i půlkruhově ukončený ústupkový portál, celková 
orientace stavby je však italizující. Na trojici věží 
v průčelí se ještě hojněji objevuje motiv arkád, na místo 
malebnosti fasád venkovského tošovického kostela však 
rytmizující tenké přípory vyvolávají dojem moderní 
městské skeletové architektury. Oba kostely, ačkoliv 
vycházejí ze stejného tvůrčího přístupu, tak poukazují 
na pluralitu možného řešení sakrální architektury prvních 
desetiletí 20. století. 

Podobně jako u jiných slezských Bauerových staveb 
(obchodní a živnostenská komora v  Opavě, kostel 
sv. Hedviky v Opavě apod.) došlo i u tošovické realizace 
kostela sv. Martina k  součinnosti tvorby předních 
slezských umělců ve snaze vytvořit syntetické umělecké 
dílo – „Gesamtkunstwerk“. Svou roli na tom sehrály 
zemské úřady v Opavě, které tyto umělce upřednostňovaly. 
Na návrzích vnitřní výzdoby a vybavení kostela pracovali 
společně architekt Leopold Bauer a v  Opavě usazený 
malíř a grafik Adolf Zdrazila (8. prosince 1868 Poruba – 
23. května 1942 Opava). Druhý jmenovaný, člen Wiener 
Secession, získal umělecké školení na  akademiích 
ve Vídni, Mnichově a Karlsruhe a při studijních pobytech 
v Paříži, Belgii, Holandsku a Německu. Zdrazila navrhl 
dekorativní výmalbu sálu tošovického kostela, okenní 
vitráže v  lodi, figurální malby v  kněžišti, které sám 
realizoval a částečně – spolu s  Bauerem – také podobu 
jednotného interiérového vybavení. Kromě toho byl 
také autorem tří obrazů na  hlavním oltáři (centrálního 
realistického obrazu sv. Martina, jak se dělí s žebrákem 
o plášť, s  dřevěným tošovickým kostelem v  pozadí, 
půlkruhového obrazu Nejsvětější Trojice v  nástavci 
a úzkého šířkového obrazu Modlitba u Kříže s figurální 
scénou na zlatém pozadí, mající blízko k  malířskému 
projevu Felixe Jeneweina a jeho akvarelu Cesta 
na  Golgotu z  roku 1890) a  nedochované křížové cesty, 
o jejíž podobě si lze učinit představu ze  dvou návrhů 
uložených ve sbírce Slezského zemského muzea (studie 
čtvrtého zastavení, v němž se Kristus nesoucí kříž setkává 
se svou matkou, a dvanáctého zastavení s Ukřižováním, 
obě studie tužkou na papíře). Výmalbu v lodi, založenou 

Ústupkový vstupní portál tošovického kostela. 

Tympanon sv. Alžběty Duryňské od 
sochaře Hanse Schwathe.

Výzdoba archivolt (pru-
tů) ústupkového vstupní-
ho portálu.

Ústupkový vstupní portál kostela sv. Mikuláše v Bílsku

Průčelí kostela sv. Mikuláše v Bílsku.  
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na citlivém sladění pastelových barev, navrhl Zdrazila 
v  intencích plošného secesního dekoru, zdůrazňujícího 
tektoniku stavby (zaklenutí střední části lodi křížovou 
klenbou, ramen valeně). Ornamentální výmalbu stěn 
provedl opavský dekoratér a malíř interiérů Raimund Alt. 
Nástěnnou figurální malbu, zdobící stěny i klenbu apsidy, 
navrhl a  realizoval v  zářivých pastelových barvách sám 
Adolf Zdrazila. Jsou zde znázorněny starozákonní postavy 
(Malachias, Mojžíš a Melchisedech, před kterým pokleká 
voják na severní straně), evangelisté (Matouš, Lukáš 
a Marek na jižní straně) a světci (sv. Norbert, sv. Barbora, 
sv. Tomáš Akvinský, sv. Klára na jižní straně), koncha 
apsidy je zdobena mraky s  postavami andělů. Celkové 
provedení maleb se blíží ke stylu Nazarénů, ovšem 
prorůstá jimi také vegetabilní secesní dekor. K postavě 
klečícího vojáka před Melchisedechem se dochovala 
ve  sbírkách Slezského zemského muzea fotografie, 
dokazující malířovo studium živého modelu. 

Interiér kostela sv. Martina v Tošovicích – pohled k oltáři.

Dekorativní výmalba ramene lodi. 

Obraz Svatého Martina dělícího se s žebrákem o plášť od Adolfa 
Zdrazily na hlavním oltáři.

Pás adorujících andělů v presbytáři.
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Termální okna po stranách lodi z  části vyplňují 
vitráže, které podle návrhu Adolfa Zdrazily realizovala 
firma Richarda Schleina z  Hrádku nad Nisou. Vitráže, 
rozčleněné iluzivními arkádami, zdobí  centrální výjevy 
Kristova Křtu a Zatčení Krista v  Olivetské zahradě, 
po stranách pak postavy andělů s atributy bílého roucha, 
beránka, palmové ratolesti a koruny. Barevný florální 
a geometrický ornament se na těchto vitrážích stylisticky 
blíží k  projevu oceňovaného představitele vídeňské 
secese Leopolda Forstnera, analogie však nalezneme také 
na Zdrazilových vitrážových oknech velkého sálu bývalé 

obchodní a živnostenské komory v  Opavě, navržené 
rovněž Leopoldem Bauerem v roce 1908. 

Adolf Zdrazila byl také autorem návrhů celkové výzdoby 
kostelního nábytku. Jednotný stylový mobiliář, zahrnující 
hlavní oltář, polygonální kazatelnu s ambonem, parapet hudební 
kruchty, varhany, dva bloky lavic a zpovědnici v podkruchtí, 
byl zhotoven převážně z  modřínového dřeva, u kterého se 
uplatňuje přírodní povrch v  kombinaci s  černě malovaným 
ornamentem, zlatými zrcadly, střídmě kolorovanými florálními 
motivy a barevnými figurálními malbami na  zlatém pozadí, 
jejichž autorem je opět Adolf Zdrazila. 

Starozákonní postavy (Malachias, Mojžíš a Melchisedech, před kterým pokleká voják) na severní straně presbytáře.

Postavy evangelistů a světců (Marek, Lukáš, Matouš, sv. Norbert, sv. Barbora, sv. Tomáš Akvinský, sv. Klára) na jižní straně presbytáře. 
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Vitráž Křtu Páně podle návrhu Adolfa Zdrazily.

Vitráž Zatčení Krista v Olivetské zahradě podle návrhu Adolfa Zdrazily.
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Opavská kamenická firma Wilhelm Drechsler dodala 
do tošovického kostela mramorové části mobiliáře 
(menzu hlavního oltáře, podstavec kazatelny z červeného 
mramoru, dvě kropenky), varhany zhotovila podle 
prospektu Adolfa Zdrazily z roku 1918, jenž je dodnes 
uchován ve sbírce Slezského zemského muzea v Opavě, 
krnovská firma Bratří Riegrů. Zdrazila dozdobil přední 
stranu varhan malbami andělů, hrajících na hudební 
nástroje, a postavou krále Davida, parapet hudební kruchty 
hlavami cherubínů. Kromě toho navrhl také vyšívaný 
a umělými drahokamy zdobený baldachýn s  florálním 
dekorem nad svatostánkem s dvířky s florálním reliéfem 
symbolizujícím eucharistii, dvěma sloupky, krucifixem 
a dvěma adorujícími anděly. Řezby byly dílem oderského 
sochaře Schitze, baldachýn vyšila opavská malířka Ida 
Fausterová. 

Celkové náklady na výstavbu a výzdobu nového 
tošovického kostela se vyšplhaly na téměř 110  000 
korun. Hrazeny byly z kostelního jmění (88 000 korun), 
úvěru Ministerstva kultu a  vyučování (14  000 korun) 
a daru Richarda Heřmanského (7  625 korun). Dílo, 
které vzniklo, slouží dodnes svému původnímu účelu. 
Představuje pozoruhodný doklad o snaze vybudovat 
„moderní chrám“, v  němž architektura, malířství, 
sochařství a umělecké řemeslo svými uměleckými 
prostředky vyjadřují spirituální poslání stavby.

Adam Hubáček

Prameny a literatura:
Zemský archiv v Opavě, Zemská vláda slezská 

Opava, inv. č. 1886, karton 3453.
Sbírka Slezského zemského muzea, fond Umělecké 

historie.
Gedenkbuch der Pfarre Odrau seit dem jahre 1913.
FILIP, Aleš. Secesní chrámy na Moravě a ve Slezsku. 

Sakrální výtvarné umění kolem roku 1900. Brno 2004. 
VYBÍRAL, Jindřich. Mladí mistři. Architekti ze školy 

Otto Wagnera na Moravě a ve Slezsku. Praha 2002.
VYBÍRAL, Jindřich. Leopold Bauer – heretik 

moderní architektury. Praha 2015.

Varhany od Bratří Riegrů z Krnova.

 Lavice a kazatelna v jednotném stylovém provedení.

Baldachýn nad svatostánkem, zhotovený Idou Fausterovou.
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1. Včelařské setkání
Oderští včelaři položili základ nové 

tradici, v pátek 21. 10. uspořádali 1. Vče-
lařské setkání. Tato setkání si kladou za 
cíl rozvířit spolkový život a zvednout 
informovanost našich členů i zájemců 
o včelaření. 

Probíraných témat bylo hned ně-
kolik. S  informacemi, jak můžeme 
ovlivnit krajinu kolem sebe, nás při-
šli seznámit Ing.  Petr Lelek a Mgr. Jiří 
Schindler. Konkrétně jsme získali in-
formace o tvorbě nových stromořadí, 
alejí a remízků, jejich významu v krajině 
a  způsobech financování. Další téma 
patřilo za  chvíli aktuálnímu ošetření 
včelstev aerosolem. S  problematikou 
nás seznámila naše členka Vladislava 
Schupfer, která se účastnila kurzu pou-
žití aerosolové techniky k ošetření včel-
stev proti varroáze. Poslední příspěvek 

byl od předsedkyně Kristýny Ondřejo-
vé, která nám názorně ukázala práci 
s refraktometrem. V letošním roce jsme 
zakoupili do všech našich obvodů toto 
zařízení, které slouží k rychlému stano-
vení obsahu vody v medu. 

Závěrem děkujeme všem přednášejí-
cím, účastníkům i městu Odry za poskyt-
nutí grantu.  Rádi bychom vás pozvali 
na  příští setkání, které se bude konat 
2. prosince v 16.00 v Katovně v Odrách. 

Křesťanský spolek Benjamin Odry
Tábor 2016
V létě na konci července se opět usku-

tečnil letní stanový tábor pod záštitou 
Křesťanského spolku Benjamin Odry. 
Letošním tématem tábora byli Super-
mani dávnověku. Týmy byly rozděleny 
podle jmen superhrdinů. Každý večer se 
dětem představoval jiný biblický super-
hrdina (např. Noe, David, Abraham, Moj-
žíš, Samson a Josef ) v  podobě scének, 
které už často probíhaly za tmy. Násled-
ně vždy druhý den byl věnován konkrét-
nímu superhrdinovi z večera. Děti byly 
pořád v akci, každé dopoledne je čekala 
jedna část velké táborové hry a násled-
ně po odpoledním klidu a rukodělných 
činnostech následovala ještě druhá část 
hry. Cílem celotáborové hry bylo, aby 
každý superhrdina jistého týmu vyrostl 
a získal k tomu i další atributy. 

Celkem se tábora účastnilo 36 dětí 
nejen z našeho mikroregionu, ale také 
z jiných koutů České republiky (Praha, 

Hradec Králové). Jsme moc rádi za tak 
velkou účast. Touto cestou bychom 
chtěli také poděkovat městu Odry 
za grantovou finanční pomoc na údrž-
bu táborového vybavení. 
Nejen potáborový sraz na Pohoři

Druhý říjnový víkend jsme se rozhod-
li uspořádat potáborový sraz, kterého 
se zúčastnili jak někteří táborníci, tak 
i mládežníci z  Oder. Kvůli chladnému 
počasí jsme bohužel nemohli hrát hry 
venku, což nám bylo líto, ale i tak nám 
nemohlo nic zabránit, abychom si hry 
zahráli alespoň vevnitř. 

Páteční večer jsme se všichni sjeli 
na faru na Pohoři a po společné večeři 
jsme začali hrát hry, které děti nesmírně 
bavily. Samozřejmě, že jsme si také za-
vzpomínali na táborové písničky a fotky 
z tábora. 

Sobotní ráno jsme vyšli na chvíli ven, 
abychom se protáhli, a pak po snídani 
už na nás čekal další program. A tím 

byla celodenní hra, díky níž jsme si při-
pomněli jednotlivé superhrdiny z tábo-
ra. Na některých stanovištích se tvořilo, 
přemýšlelo, hrálo nebo dokonce chodi-
lo po slepu. Závěrečný večer jsme sice 
neukončili opékáním párku, ale ale-
spoň jsme si zazpívali další písničky. 

Nedělní ráno nás čekal ještě další úkol, 
vytvořit lidem úsměv na tváři tím, že 
jsme jim zpívali písničky o Pánu Bohu.  

Víkendovka se nám velice povedla, 
účast byla hojná a už se těšíme na další 
akce…

Více o životě našeho spolku naleznete 
zde: https://www.facebook.com/benja-
minodry/ 

Pravidelná setkání
Setkání mládeže: každý pátek 

od 18.00 hod. (budova ČCE)
Volejbal: každou neděli od 14.00 

do 16.00 hod. (tělocvična ZŠ Pohořská)
Za křesťanský spolek Benjamin Odry

Alžběta Hanáková
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125 let železniční trati 
Suchdol n. O. – Budišov n. B.

V  sobotu 11. října 2016 uběhlo přes-
ně 125 let od příjezdu prvního vlaku do 
Oder, Vítkova a Budišova nad Budišov-
kou. Členové spolku Oderáci a Historic-
ko-Vlastivědného spolku si toto výročí 
připomněli výstavou fotografií v měst-
ské galerii.

Historie parní železnice na území 
naší republiky se začala psát ve Vídni 
4. března 1836, kdy dostala společnost 
KFNB (Kaiser Ferdinands-Nordbahn) 
privilegium ke stavbě železnice na tra-
se Vídeň – Bohumín. Stavba byla oka-
mžitě zahájena, a tak mohl už za rok 
vyrazit vlak na první kilometry trati. 
Trať se stavěla rychlým tempem, a tak 
už v roce 1839 mohli první vlak přivítat 
obyvatelé Brna, v roce 1841 pak v Pře-
rově a roku 1847 v Suchdole nad Odrou. 
Celá trať do Bohumína byla dokončena 
v  roce 1855. Dalším důležitým mezní-
kem pro naší lokálku byl rok 1886, kdy 
byla prodloužena koncese společnosti 
KFNB. Součástí této koncese byla i po-
vinnost výstavby lokálních tratí. Díky 
tomu bylo v  letech 1889-1900 ve Slez-
sku vybudováno celkem 12 tratí.

Samotná výstavba železniční trati ze 
Suchdola do Budišova ovšem nebyla 
jednoduchá. Snad největším zastáncem 
trati byl vítkovský starosta Karl Zimmer, 
naproti tomu oderský starosta Julius 
Gerlich byl zpočátku proti výstavbě. Byl 
totiž poštmistrem a společně s formany 
z  okolí se bál snížení tržeb, které měl 
za převoz zboží do Suchdola. Své osob-
ní zájmy si jistě prosazovalo také vedení 
státní továrny na doutníky v Budišově. 
Po několikaletých jednáních, slibech a 
odkladech bylo konečně na jaře r. 1890 
přikročeno k vlastním pracem. Stav-
ba trati byla uskutečněna firmou von 
Neberle a financována Severní dráhou 
Ferdinandovou. Výstavba dráhy dlou-
hé 39 km uskutečňovaná bez jakékoliv 
mechanizace byla neuvěřitelně krátká 
a trvala pouze jeden a půl roku. Málok-
do ví, že během výstavby trati se poblíž 
zastávky Mankovice při  výkopových 
pracích našel v hloubce 70 cm bronzo-
vý poklad, tvořený 88 předměty, které 
byly později odevzdány do muzea.

Železniční stanice Odry byla postave-
ná s dvěmi staničními kolejemi, jednou 
nakládací a jednou odstavnou kolejí. 
Během otevření v roce 1891 byla ve sta-

nici pouze výpravní budova. V roce 1920 
byla postavena budova skladiště s ram-
pou a v roce 1925 nádražní restaurace. 
Prvním přednostou stanice byl do roku 
1895 p. Heger. Ze stanice byla vedena 
vlečka do gumárenského podniku firmy 
Schnek & Kohnberger, dnes Semperflex 
Optimit. Město Odry postoupilo na vý-
stavbu trati pozemky v  ceně 907  zla-
tých a 12 krejcarů. Také povolilo firmě 
E. Mattony při stavbě trati těžbu štěrku 
z  řeky Odry po 12 krejcarech za  kubík. 
S  městem bylo nádraží spojeno příjez-
dovou silnicí, která byla z 1/3 financová-
na z městského rozpočtu.

O slavnostním otevření železniční 
trati se můžeme v  Rollederově kroni-
ce dočíst: „Dráha byla otevřena 15. října 
1891. Na nádraží se dostavilo obecní za-
stupitelstvo a všechny spolky a pozdravi-
ly zahajovací vlak hudbou a boucháním 
hmoždířů. Téhož dne byl zahájen provoz 
místních telegrafních stanic na  dráze 

v  Odrách, Vítkově a v  Budišově. Stanice 
byly zpřístupněny pro veřejnost a umož-
něna doprava depeší. Denní služba však 
byla omezena.“

Přestože od slavnostního otevření 
uběhlo už jedno a čtvrt století, trať stá-
le odolává konkurenci v podobě silnič-
ní dopravy. Vlaků už nejezdí tolik jako 
v minulosti, i mnohé zastávky vypadají 
jinak než v  době, kdy kolem nich pro-
jížděly vlaky tažené parními lokomoti-
vami. Jedině snad zastávka Klokočov 
vypadá, jako by se na ní zastavil čas. 
Němým svědkem slavné historie trati je 
pumpa, která v minulosti sloužila k do-
plňování vody do lokomotiv. A pokud 
byste si chtěli staré časy připomenout, 
zapište si do kalendáře datum 20. květ-
na 2017, kdy pojede historický vlak 
tažený parní lokomotivou z  Ostravy 
do Budišova a zpět.

Jakub Zeman, předseda spolku Oderáci
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Muzeum Oderska
6. 4. - 30. 12. 
Oderský zámek - „Zaniklý klenot 

města“

Katovna
4. 11. Putování pod Karpaty
Povídání a prezentace fotografií. 
Přednáší Ondřej Tomický. 
Začátek v 17.00 hod.
10. 11. O hřbitovech a kostelích 

v Odrách - Přednáší Květoslav Wiltsch. 
Začátek v 17.00 hod.

15. 11. One woman show s augra-
miádou spisovatelky Markéty Hara-
simové,  17.00 hod

22. 11. Setkání s pamětníky Svazar-
mu Akce má za cíl zaznamenat volno-
časové aktivity z pohledu občanů města 
Oder. Začátek v 16.00 hod.

29. 11. Tajemná místa Čech a Slez-
ska Volné pokračování přednáškového 
cyklu Mgr. Jany Molnárové. 

Začátek v 17.00 hod

Městská galerie
31. 10. - 18. 11. 10. Mezinárodní ple-

nér v Poodří
Výstava obrazů z oblasti Poodří. 
Vernisáž proběhne 31. 10. v 17.00 hod. 

Výstava je prodejní.
28. 11. - 23. 12. Vánoční výstava
Výstava prací dětí MŠ Čtyřlístek na vá-

noční motivy. 
Galerie otevřena dle provozu MIC.

Vánoce v Odrách
28. 11. Slavnostní rozsvícení vánoč-

ního stromu
Začátek od 16.00 hod., občerstvení, 

program. A možná přijde i Mikuláš...

Kostel sv. Bartoloměje
9. Varhanní festival Odry 2016
19. 11. Závěrečný galakoncert. 
Začátek v 19.00 hod. Více na straně 25.
27. 11. Adventní koncert Klubu 

Zvoneček Začátek v 15.00 hod. 

ZŠ Komenského
3. 11. Lampionový průvod broučků
Sraz v 17.00 před ZŠ Komenského. 

Společná procházka, prohlídky Pod-
zimní výstavky, závěrem překvapení...

Dělnický dům
SNOW FILM FEST 2016 
Začátek v 19.00 hod. 
Více na. www.akcniodry.cz

Představení Dělnického domu 
naleznete na str. 26-27.

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Vítovka
Hospůdka Na konci světa
5. 11. Marek Holeček - „Death or 

Glory“ Začátek v 19.00 hod. 
Více. www.akcniodry.cz

Tošovice
13. 11. Slavnostní svěcení zvonů 

u příležitosti 100. výročí kostela sv. Mar-
tina v Tošovicích. Začátek v 11.00 hod.

Nový Jičín
4. 11. Ivan Hlas Trio & Sextet Poho-

da – známý český písničkář a hudebník. 
Music Club Drago, 20.00 hod.

10. 11. Novojičínský jarmark – listo-
padový – tradiční výrobky, občerstve-
ní, koření bylinky a mnoho dalších pro-
duktů. Masarykovo náměstí, 8.00 hod.

12. 11. Noční Interaktivní NovoJi-
čínská Akce - týmová strategická šif-
rovací hra. Koná se ve městě Nový Jičín 
a jeho blízkém okolí. Cílem je projít 
dobrodružnou trasu plnou nevšedních 
úkolů. Zažijte reálnou noční interaktiv-
ní akci. Více informací. http.//nocnihra.
ninja. Celý Nový Jičín, 17.00 hod. 

18. 11. Rybičky 48, Pekař - zastávka 
akustického tour Rybiček 48 v doprovo-
du Pekařovy party.  

Music Club Drago, 20.00 hod. 
24. 11. Lenka Dusilová & Baroman-

tika – koncert populární zpěvačky. 
Kino Květen, 20.00 hod. 
26. 11. LAKE MALAWI – koncert popu-

lární kapely. Music Club Drago, 20.00 hod. 

Starý Jičín
12. 11. – Neděle 13. 11. Ochutnávka 

svatomartinského vína a prodej zabí-
jačkových specialit - po oba dny může-
te na hradě ochutnat letošní Svatomar-
tinské víno a nakoupit si zabijačkové 
speciality. Hrad Starý Jičín, 10.00 hod.

Hranice
4. 11. Snow Film Fest - festival dobro-

družných filmů. Zámecký klub Hranice, 
17.30 a 20.00 hod.

8. 11 Milostný trojúhelník – divadlo. 
Hrají Pavel Liška, Josef Polášek, Martin 
Zbrožek. Divadlo Stará střelnice, 19.00 hod. 

18. 11. - 18. 12. Výstava betlémů  
- tradiční výstava betlémů, Galerie 

M+M, denně 13.00 - 17.00 hod.
20. 11. Žena za pultem 2 – vizionářská 

komedie. Hrají Jiří Lábus a Oldřich Kai-
ser. Divadlo Stará Střelnice, 19.00 hod. 

25. 11. Adventní koncert hranické-

ho dětského pěveckého sboru a hos-
tů. Evangelický kostel, Šromotovo ná-
městí, 18.30 hod. 

26. 11. CHINASKI – koncert české po-
pulární skupiny. Divadlo Stará střelnice,  
20.00 hod.

Bílovec
9. 11. Stíny minaretů. Islám a mus-

limové jako předmět českých veřej-
ných polemik – přednáška spojená 
s  besedou. Městská knihovna Bílovec, 
18.00 hod.

11. 11. Martinský trh – lampionový 
průvod – odchod od kostela z náměstí 
na hřbitov.,17.00 hod. 

12. 11. Snow film Fest –  festival dob-
rodružných filmů. 

Městská knihovna Bílovec, 13.00 hod. 
24. 11. Historie zámku Bílovec 

a  šlechtických rodů v Bílovci – před-
náška. Eduard Valeš, kastelán zámku 
v Bílovci. Muzeum Bílovec, 17.00 hod.

27. 11. 1. advent na nádvoří zámku – 
program s vánoční tématikou. Netradič-
ní promítání v letním kině, svařák, punč. 
Nádvoří zámku Bílovec, 16.00 hod. 

Fulnek
12. 11. Tradiční fulnecký jarmark – 

spousta stánků s různým zbožím a ob-
čerstvením. Náměstí Komenského Ful-
nek, 8.00 – 13.00 hod.

11. 11. Zítra to roztočíme, Jaroušku 
– divadlo. Hrají herci pražských divadel. 
Sál MKC Fulnek, 19.00 hod. 

Sobota 19. 11. Veselá trojka koncert 
kapely zaměřený na široké publikum, 
které má rádo lidové písničky. Děrné

Bartošovice
5. 11. Podzimní pooderské rybářské 

slavnosti – výlov Dolního bartošovic-
kého rybníku, možnost zakoupení ryb. 
Nádvoří zámeckého parku a zámek. 
stánkový prodej a různé prezentace, 
sokolnictví, akvárium s rybami z Pood-
ří, zdobení a prodej vánočních ozdob, 
tvůrčí dílna včelařského kroužku. Zá-
chranná stanice. komentované prohlíd-
ky. Vodní mlýn. možnost prohlídky po 
celý den. Od 9.00 hod. 

Kalendář akcí na listopad

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra.

Rozpis domácích 
utkání TJ Odry
Fotbalový oddíl 
Muži I.B tř. sk. D
6. 11. TJ Odry – Vlčovice ve 14:00 h
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Lidové tradice a církevní rok
Práce venku ustaly, přichází čas dlou-

hých večerů a měsíc listopad je bohatý 
na události, které doprovázejí náš ži-
vot. Hned zpočátku vzpomínáme naše 
blízké, kteří nás již předešli v odchodu 
na věčnost. Myslivci slaví svátek svého 
patrona svatého Huberta ( 3. 11.), kte-
rý je pro všechny myslivce, věřící i ne-
věřící, symbolem myslivecké cti, pokory 
a poctivosti, patronem lovu a ochrany 
zvěře, tradic a mysliveckých obyčejů. 
Na Odersku nás čekají hody svatého 
Martina (11. 11.), jehož kostel najdeme 
v Tošovicích a jenž letos slaví kulaté vý-
ročí - více o akcích k tomuto patrociniu 
najdete na stránkách www.farnostodry.
cz . Tento listopadový svátek byl v dří-
vějších dobách jedním z mezníků hos-
podářského roku - čeledíni a děvečky 
končili službu. Za svou práci dostávali 
mzdu a naturálie v podobě obilí, bram-
bor apod. Pokud byla vzájemná spoko-
jenost, uzavíraly se smlouvy nové. Pro 
toto období hodování se krmívaly husy, 
na kterých si pochutnávali ve městech 
i na vesnicích. Podle legendy tento zvyk 
vznikl tak, že svatého Martina při kázání 
rušily husy, a proto za to pykají na sva-
tomartinském pekáči. Existuje však ješ-
tě jedna legenda, podle které se svatý 
Martin před svou volbou biskupem ze 
skromnosti skrýval v husníku, ale husy 
ho svým kejháním prozradily. Peklo 
se pečivo, které bylo ohnuté do tvaru 
podkovy. To proto, že svatý Martin jez-
dil na koni. Hospodyně tímto pečivem 
častovaly čeleď, když odcházela ze služ-
by. Rohlíky také dle zvyklosti darovaly 
dívky svým milým, také je dostávaly 
děti, které v tento den chodily po kole-
dě. Pranostiky ponejvíce souvisejí s po-
časím: Na svatého Martínka bude dobrá 
peřinka. A po svatém Martině schová-
me se v peřině. Po svatém Martinu zima 
nežertuje. Přichází sníh i mráz kvaltem. 
Martinův led bude vodou hned.

Dalším významným svátkem je svátek 
svaté Anežky České (13. 11.) - české 
patronky, šlechtičny. Česká princez-
na Anežka Přemyslovna je naprosto 
mimořádným zjevem v duchovních 
i  kulturních dějinách naší země. Naro-
dila se roku 1211 jako nejmladší dcera 
českého krále Přemysla Otakara I., její 
matkou byla Konstancie, dcera uher-
ského krále Bély III. Jako královskou 
dceru ji chtěli několikrát provdat nejen 
za krále, ale i za císaře. Ona však dala 

přednost službě poníženému Kristu 
a  životu v dokonalé chudobě. Založi-
la špitální bratrstvo, z něhož se díky ní 
stal řád křížovníků s červenou hvězdou, 
a první klášter klarisek v Praze. Po 46 let 
zde žila jako strážný anděl národa. Jak 
napsal svatý Jan Pavel II.: „Sytila hlado-
vé, ošetřovala nemocné, pečovala o pře-
stárlé, povzbuzovala bezradné, a tak byla 
schopna šířit pokoj a smíření, dodávat 
útěchu a vlévat novou naději.“ Kanoni-
zace Anežky České, k níž došlo 12. lis-
topadu 1989 ve vatikánské bazilice 
sv. Petra, je považována za předzvěst 
sametové revoluce započaté pět dnů 
poté v Československu.

Ačkoliv byla v době komunistického 
režimu možnost vycestování z Česko-
slovenska do tzv. kapitalistických států 
značně ztížena, umožnily úřady účast 
při slavnostní bohoslužbě tisícům vě-
řících (odhady se pohybují v  rozmezí 
7–10 000 lidí) zejména z Moravy; do 
Říma je odvezly stovky autobusů. Zú-
častnil se také pražský arcibiskup Fran-
tišek kardinál Tomášek, primas český, 
narozený v blízké Studénce. Obřad 
přenášela i  Československá televize. 
Charakter události v historickém 
kontextu posílilo i proroctví, že „v Če-
chách nastane mír a pokoj i blahobyt, až 
dojde ke kanonizaci Anežky“. Kostel za-
svěcený svaté Anežce České najdeme 
nejblíže asi v Drnovicích. A pod jejím 
patronátem pracuje také Střední pe-
dagogická a střední zdravotnická škola 
Svaté Anežky České v Odrách. 

Dalším svatým, ke kterému se vázalo 
dění na venkově, byla svatá Kateřina 
(25 .11.). Pořádaly se známé Kateřinské 
zábavy a tancovačky a i v současnosti 

jsou to poslední taneční zábavy v roce, 
protože brzy poté nastává adventní 
období. Adventní období je obdo-
bím ticha, rozjímání a očekávání, patří 
k němu i půst - tzn. střídmost v jídle, pití 
a zábavě. Proto byl svátek svaté Kate-
řiny mezníkem v životě našich předků 
a spolu s ním skončila na venkově zába-
va. Jejím svátkem však začínalo obdo-
bí přástek, při kterém se scházely ženy 
v jednom domě a při práci a při svíčce 
si povídaly různé pohádky, příběhy. 
Kostel svaté Kateřiny najdeme nejblí-
že ve Stachovicích a v Polomi. Některé 
pranostiky souvisejí právě s tímto ob-
dobím a některé opět s počasím. Svatá 
Kateřina dává husle do komína, Přišla 
svatá Kateřina, nevzdaluj se od komína. 
Některé zvyky si můžeme i my přenést 
do našich životů. Možná nebudeme 
v našich domech přást, ale můžeme se 
scházet kolem stolu a vyprávět si... Se-
dáme ke stolu, abychom pracovali, aby-
chom se nasytili anebo abychom obráce-
ni k sobě tváří v tvář spojili se pohledem 
a slovem, dechem i tepem srdce v jednotu 
společenství… Stůl je jednou z mnoha 
věcí, které užíváme den co den, na jehož 
hřbetě (řečeno obrazně) štípáme dříví své 
různorodé činnosti. Přistupujeme k němu 
tak docela samozřejmě a zase odchází-
me. A on mlčí, protože je jednou z tolika 
neživých věcí, které jen slouží a mlčí… 
(z básně J. Veselého)

Pěkné chvíle u vašeho stolu Vám přeje 
a v měsíci prosinci se na shledanou těší 
Katka Kučerková

http://www.vojtechkodet.cz, 
http://catholica.cz, www.myslivost.cz, 

Lidové tradice D. Šottnerová

Oderští křesťané na kanonizaci Anežky České.
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Chorus Odry Vás srdečně zve na 

9. Varhanní festival Odry 2016
Kostel sv. Bartoloměje Odry

Závěrečný galakoncert IV

Sobota 19. listopadu v 19:00 hodin

Varhany – Pavel Rybka, Chorus Collegium Odry

Na programu: Hudba francouzských katedrál 
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Úterý 8. – sobota 12. listopadu 2016  

Festival A PROC NE
AMATERSKÁ   PŘEHLÍDKA     RÁDOBY    OCHOTNÝCH     ČINOHERNÍCH    NEZÁVISLÝCH   ENSAMBLES
Sedmý ročník divadelního nesoutěžního festivalu amatérského divadla v Odrách.
Program festivalu si můžete prohlédnout na str. 29.

Beseda
Pondělí 14. listopadu 2016 v 18.00 hodin 

Jiří Kolbaba - diashow - Ostrov Bali
Na rozhraní Tichého a Indického oceánu, uprostřed indonéského souostro-
ví, 800  km jižně od  rovníku, leží malebný ostrov Bali. Tři miliony hinduistů 
prezentují každodenně svoji víru četnými oslavami, průvody a modlitbami. 
Navštívíme chrámy, domácnosti, rybářské vesnice, hory, jezera i okolní ost-
rovy. Čeká nás návštěva ojedinělého místa plného krásných lidí s bohatým 
duchovním životem, ostrova, který nemá na této planetě obdoby.
Vstupné: 180 Kč 

Divadelní představení, druhé předplatitelské i pro veřejnost
Náhradní představení za „Vše o mužích“
Středa 16. listopadu 2016 v 19.30 hodin 

Neil Simon: Bosé nohy v parku
Romantická komedie nejen o lásce. I to nejšťastnější manželství prochází ob-
čas zkouškou ohněm.
Hrají: Rudolf Hrušínský, Veronika Freimanová, Radúz Mácha, Anna Linhartová 
Agentura Harlekýn s.r.o. Praha
Vstupné: 350 Kč předprodej, 380 Kč na místě

Koncert
Pondělí 21. listopadu 2016 v 18.30 hodin 

Kollárovci: Můj život je muzika
Vstupné: 330 Kč předprodej, 390 Kč na místě

Premiéra
Soubor loutkového divadla Dělnického domu uvede loutkovou hru 
Úterý 22. listopadu 2016 v 16.00 hodin

Příběh malé hvězdičky
Loutkový soubor při DD Odry
Vstupné: děti 30 Kč, dospělí 50 Kč
Reprízy: 29.11., 6.,11.,13. a 20. prosince 2016

Divadelní představení, třetí předplatitelské i pro veřejnost
Úterý 29. listopadu 2016 v 19.00 hodin

Warren Adler: Válka Roseových
Drama, a přesto mrazivá komedie o rozvodu dokonalého manželství. 
Hrají: Michal Dlouhý, Kateřina Lojdová, Roman Štabrňák, Lukáš Král, 
Petr Florián 
Režie: Ondřej Sokol 
Divadlo A. Dvořáka Příbram
Vstupné: 350 Kč předprodej, 380 Kč na místě

v

Akce Dělnického domu v listopadu
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Připravujeme na prosinec
Koncert
Čtvrtek 1. prosince 2016 v 19.00 hodin 

Tomáš Kočko a orchestr
Vstupné: 250 Kč předprodej, 280 Kč na místě

Hudební pořad, druhý předplatitelský i pro veřejnost
Pondělí 5. prosince 2016 v 18.00 hodin 

Jiří Stivín a Beladona Quartet
Legendární multiinstrumentalista&Classic mens jazz.
Jiří Stivín nabízí barokně-jazzový pořad provázený vtipným komentářem za doprovodu půvabného dámského smyčcového 
kvarteta.
Vstupné: 250 Kč dospělí, 200 Kč děti a studenti

Travesti show
Úterý 13. prosince 2016 v 19.00 hodin

SCREAMERS -  Vánoční speciál 2016
Vstupné: 240 Kč předprodej, 280 Kč na místě.
    
NETRADIČNÍ SILVESTR V DĚLNICKÉM DOMĚ
Pátek 13. ledna 2017

NETRADIČNÍ SILVESTR 2017
Můžete se těšit na dobrou večeři, jednohubky, kasíno, půlnoční ohňostroj a přípitek, to vše za cenu 300 Kč na osobu. 
Netradiční Silvestr je možné také zakoupit jako vánoční dárek.
V případě zájmu nás do 18. listopadu 2016 kontaktujte. Pokud se nenaplní kapacita sálu, Silvestr nebudeme pořádat.

Program kinokavárny
Úterý 22. listopadu 2016, 13.00 hodin

Doba ledová: Mamutí drcnutí 
Vstupné:  50 Kč   97 minut
Jestli lze nějaké období pozemských dějin označit za hodně zajímavé časy nabité všemožnými katastrofickými událostmi, 
za časy, které každému pořádně prověří schopnosti přežít, pracovat pro tým a také sílu jeho charakteru, pak je to určitě doba 
ledová. Jedno jaká. Jestli první, druhá nebo pátá. A právě v pátém dílu jedné z nejpopulárnějších animovaných filmových 
sérií opět potkáváme všechny staré známé hrdiny a pár úplně nových. Přichází ledová událost roku a s ní mamuti Manny, Ellie 
a Broskvička, něco jako lenochod jménem Sid, tygr Diego nebo vačičáci Crash a Eddie. 

Tip na vánoční dárek

Vstupné 200 Kč
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Dělnický dům v Odrách, p. o.
Dělnická 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky, fax : +420 556 731 428
E-mail: delnicky.dum@seznam.cz

8. zábava Dělnického domu  
V pátek 14. října 2016 proběhla v Děl-

nickém domě již 8. zábava. Letos byl 
novinkou fotokoutek, kde se mohl kaž-
dý několikrát vyfotit a odnést si fotku 
domů. Již tradičně byla bohatá i tom-

bola, ve které mohli návštěvníci vyhrát 
více jak 300 cen, za což moc děkuje-
me našim sponzorům. Další novinkou 
bylo auto VB, které rozváželo účastníky 
domů. Děkujeme všem za parádní ve-

čer a můžete se těšit na Netradiční Sil-
vestr v Dělnickém domě. Termín: pátek 
13. 1. 2017. Nutná rezervace do 18. lis-
topadu 2016. Děkujeme. 

Radka Goldová, DDO
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LubKar – Autoservis
Nabízíme:

-Servis osobních a nákladních vozidel		
-Karosářské a lakýrnické opravy			    
- Vyřízení pojistných událostí  		 *Zimní prohlídka za 99Kč*
- Čištění interiéru vozů 			   *seřízení světel zdarma*
- Plnění klimatizací    		  *od 17.10.2016*
- Zajištění ME+TK
- Pneuservis
- Geometrie 

Jerlochovice 161, Fulnek  www.lubkar.cz   Tel.: 606 092 547 
e-mail: servislubkar@seznam.cz 

 Orel Jednota Odry nabízí 

návštěvu Mikuláše k Vám domů.
 Cena návštěvy je 50,- Kč za dítě.

 Mikuláš bude chodit 5. 12. 2016 v odpoledních hodinách.
 Zájemci volejte na tel: 737 854 379 

Vojtěch Šrámek

Katovna a Muzeum 
česko-německého porozumění
Vás zvou na prohlídku i na další kulturní akce:

Pravidelná otvírací doba je ve středu a v sobotu:
Duben, říjen a listopad	 9.00 – 12.00 a 13.00 – 16.00 hod.
Květen až září		  9.00 – 12.00 a 13.00 – 17.00 hod.
od prosince do března je zavřeno. Na tel. čísle: 737  704  873 je možno předem 
(alespoň 1 týden) pro skupiny alespoň tří zájemců dohodnout prohlídku v jinou 
dobu. Za stejných podmínek je možno si předem dohodnout i komentovanou 
prohlídku města zajištěnou ve spolupráci s Muzeem Oderska.

Další akce pořádané v Katovně:

-	 pátek 4. 11. 2016, 17.00 hod. - Komentované promítání obrázků Ondry Tomického ze Zakarpatské Ukrajiny,

-	 čtvrtek 10. 11. 2016, 17.00 hod. - Přednáška Květoslava Wiltsche o historii kostelů a hřbitovů v Odrách.

-	 úterý 15. 11. 2016, 17.00 hod. - Autorské čtení spisovatelky Markéty Harasimové (pořádá Městská knihovna v Odrách)

-	 úterý 22. 11. 2016, 16.00 hod. - Setkání s pamětníky na téma SVAZARM a jiné volnočasové aktivity v Odrách.

-	 úterý 29. 11. 2016, 17.00 hod. - Pokračování přednášky Mgr. Jany Molnárové Tajemná místa  Čech a Slezska.

-	 Katovna bude otevřena v sobotu 10. 12. 2016 při Vánočním jarmarku na náměstí od 12.00 do 17.00 hod.

Na vaši návštěvu se těší členové Historicko-vlastivědného spolku v Odrách.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------inzerce ------------------------------------------------------------------------------------------
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Spolek zdravotně postižených pořádá tradiční

 Mikulášskou nadílku 
s klaunem Hopsalínem

v čertí škole 
v sobotu 3. prosince od 14.00, v Dělnickém domě

Vstupné: děti v doprovodu rodičů zdarma
dospělí 30,-Kč

Po pohádce tradiční mikulášská nadílka a tombola.
Dárky pro Mikuláše se odevzdávají u šatny od 14.00 do 15.00 

hod.

Připravené již tradičně bohaté občerstvení.
Srdečně Vás zvou pořadatelé
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Chov drůbeže Závišice 
(rozcestí ke Štramberku)

Prodej  JATEČNÝCH KRŮT

Informace a objednávky na tel. č. 
556 856 091, 604 609 915, 

602 577 726

Studentka střední zdravotnické školy v Odrách 
shání brigádu na odpoledne.

Tel.: 773 632 231
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Aktuální seznam psů k adopci 
Černý kříženec menšího 

vzrůstu - pes
Pes v  útulku již od 8. 4. 2016. Jedná 

se o křížence malého vzrůstu. Věk oko-
lo 2 let. Pes nemá problém s ostatními 
psy. Nehodí se příliš k dětem. Naočko-
ván, odčerven. Nejlépe by mu bylo ven-
ku na zahradě, ale určitě i v bytě. 

Černý kříženec labradorského 
retrívra - fenka

Fenka v útulku již od 22. 5. 2016. Jed-
ná se o křížence labradorského retrívra. 
Věk okolo 2 let. Fenka je klidná, nekon-
fliktní. Naočkována, odčervena. Fence 
by vyhovovala jak zahrada, tak také po-
hodlí domova.

Černý kříženec středního 
vzrůstu - pes

Pes nalezen 8. 3. 2014, jedná se o čer-
ného křížence střední velikosti, stáří ko-
lem 4 let. Je trochu divočejší, nejdříve 
se dost předvádí, ale pak se uklidní a je 
hodný, je to dobrý hlídač, moc nemá rád 
ostatní pejsky. Naočkován, odčerven. 
Hodil by se určitě k domku se zahradou. 

Hnědý kříženec středního 
vzrůstu - pes

Dne 11. 7. 2016 nalezen tento pes, kte-
rý se již delší dobu pohyboval po obci 
Dobešov. Jedná se o  křížence, hnědé 
barvy, středního vzrůstu. Pes je cca 
4 roky starý. Je hodný, snese se s ostat-
ními psy. Naočkován, odčerven. Hodil 
by se do bytu i k domku se zahradou.

Černý kříženec menšího 
vzrůstu - pes

Tento pejsek byl 11. 5. 2016 uvázán 
u  plotu útulku. Jedná se o staršího 
pejska, je mu okolo 4 let. Nejdříve byl 
trochu nedůvěřivý, raději zalezlý v bou-
dě, později ale začal důvěřovat. Není 
konfliktní, snese i jiné psy. Naočkován, 
odčerven. Hodí se do bytu i do domku 
se zahradou. 

Béžový kříženec menšího 
vzrůstu – pes

Dne 2. 8. 2016 nalezen tento pes. Jedná 
se o křížence světle hnědé barvy, malého 
vzrůstu, který byl nalezen přivázán na uli-
ci Hranická v Odrách. Pejskovi jsou cca 
3 roky. Neumí chodit na vodítku, je ještě 
nedůvěřivý a  plachý. Naočkován, odčer-
ven. Hodí se do bytu i ven na zahradu.

Hnědočerný kříženec střední-
ho vzrůstu – pes

Tento pes byl nalezen dne 14. 8. 2016 
v Klokočůvku. Jedná se o mladého psa 
středního vzrůstu, věk cca okolo 1 roku. 
Pes je velice hodný a poslušný. Naoč-
kován, odčerven. Vhodný na zahradu 
i do domku či bytu. 

Černohnědý kříženec střední-
ho vzrůstu – pes

Pes nalezený v Loučkách u Oder dne 
23. 8. 2016. Je mu okolo 1 roku. Pes je 
hodný, učí se chodit na vodítku. Snese 
ostatní psy. 

Pes je naočkován, odčerven. Bylo by 
mu dobře u domku se zahradou i v bytě. 

Podmínky osvojení psa
Pokud si budete chtít psa od nás 

ze záchytné stanice vzít domů, stačí jen 
podepsat smlouvu, kde po Vás vyža-
dujeme jméno, místo vašeho bydliště, 
kontakt apod.  Nový majitel za pejska 
neplatí. Všichni psi jsou již také naoč-
kovaní a odčervení, takže nemáte žád-
né starosti s navštěvováním veterináře 
kvůli očkování. Jména pejsci nemají, to 
necháváme na fantazii nového páníčka. 

Ten kdo si pejska od nás vezme a má 
trvalé bydliště ve městě Odry, je také 
osvobozený na 2 roky od místního po-
platku ze psů. Také ten, který si nechá 
pejska vykastrovat má určité výhody. 
Po zbytek života psa bude platit polo-
vinu určeného poplatku, které si stano-
vilo město. Musí být ale opět občanem 
města Odry.
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Sbor pro občanské záležitosti města Oder
Vás tímto zve na

Vzpomínkový podvečer
za občany města Oder zemřelé v posledním roce.

dne 2. listopadu 2016 v 16.00 hodin 
do kaple sv. Rodiny 

Kdo v srdcích žije, neumírá...
… a světla plnou hrst, jsem sevřel naposled.

Narození trojčat v Odrách
Dne 10. 8. 2016 se manželům Vendule 

a Janovi Polcíkovým narodili tři krás-
ní chlapečci Jan, Jakub a Jonáš. Velice 
příjemné bylo posezení s našimi oder-
skými trojčátky, které se uskutečnilo 
19.  10.  2016 v  odpoledních hodinách 
na radnici v Odrách za přítomnosti sta-

rosty Ing. Libora Helise, místostarosty 
Ing. Pavla Matůšů a předsedkyně Sboru 
pro občanské záležitosti Aleny Šustko-
vé. Celková váha chlapců byla necelých 
5 kilogramů. Po začátečním zdravotním 
úskalí se již dnes chlapcům velice daří 
a  za pomoci ostatních rodinných pří-

slušníků se zdá svět veselejší. Vedení 
města popřálo rodičům i dětem hodně 
zdraví, jen samé radosti, co nejméně 
starostí a předalo finanční dar.

Alena Šustková, 
Sbor pro občanské záležitosti

Starosta Ing. Libor Helis a Alena Šustková se dvěma z trojčat Místostarosta Ing. Pavel Matůšů s trojčaty a jejich rodiči
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Společenská kronika
Jubilanti
V měsíci listopadu oslaví naroze-
niny  tito klienti Domova Odry:

Havlíčková Zdenka        86let
Videcký Ladislav             88let
Theodorová Vlasta         87let

Gacíková Herlinde    78let

Přejeme jim mnoho zdraví 
a duševní pohody do dalších let.

pracovníci Domova Odry

Vzpomínáme

Dne 24. října 2016 jsme si 
připomněli 1. smutné výročí úmrtí 

manželky, paní 

Marty Grygarové
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi 

na naši maminečku.
Vzpomíná manžel Bedřich, dcera 
Kateřina a syn Ondřej s rodinou.

Před pěti lety nás navždy opustil 
otec, děda, bratr, strýc a švagr, pan 

Gerhard Kucharz
Věnujme mu, prosím, společně 
malou vzpomínku. Synové Jiří, 

Radek, Martin a sestry s rodinami.

Dne 5. listopadu 2016 tomu bude 
10 let od chvíle, kdy nás opustila 
naše drahá sestra, teta, švagrová, 

maminka, babička, paní

Anežka Mrlinová
z Prahy.

Krátce učila na základní škole 
Komenského v Odrách, poté žila 

v Praze.
Poslední rok svého života strávila 

v Domově Odry.
Vzpomeňte, kdo jste ji znali.

(Možná si pamatujete „Ašku“ spíš 
takto mladou – viz foto pořízené na 

kopci nad Novým Jičínem)

V listopadu si vzpomeneme na pana 

Jiřího Skalku 
a paní 

Jiřinu Skalkovou
Rok za rokem utíká,

čas rány hojí,
vzpomínky na Vás 

stále stejně bolí.
Zapomenout se nedá,

na duši stín sedá.
Kdo Vás měl rád, nezapomíná.

Vzpomínají dcera Dáša, syn Josef, 
manžel Josef.

11. listopadu 2016 vzpomeneme 
5. výročí úmrtí mého manžela, 

tatínka a dědečka, pana

Vladimíra Telingera
Kdo jste ho znali, 

vzpomeňte s námi.
Vzpomíná manželka Zdeňka,

dcera Lenka s rodinou,
syn Roman s rodinou,

dcera Zdeňka s rodinou
 a ostatní příbuzenstvo.

Poděkování
Děkuji všem sestřičkám 

a  lékařům Městské nemocnice 
Odry za péči, kterou věnovali 
paní Boženě Štekbauerové 
do poslední hodiny jejího života.

Jaroslav Štekbauer, Fulnek



Dům č. p. 19, Masarykovo náměstí

Dům č. p. 19 v roce cca 1930, Archiv Muz. spolku Rolleder

Dům č. p. 19 v roce 2016, Foto: Jindra Kunc

Tento městský renesanční dům byl částečně 
přestavěný na konci 18. století. Historizující 
fasáda pochází z konce 19. století. Na počátku 
20. století bylo zazděny dvě arkády podloubí 
a na jejich místo byly vsazeny pravoúhlé 
výkladce. Úprava parteru s dvojicí půlkruhových 
výkladců, tvarově odvozených z  askád 
bývalého podloubí, pochází z 80. let 20. století. 
První zmínka o domu č. p. 19 je z  roku 1591, 
kdy byl majetkem městského fojta z roku 
1586 a  staršího obce Lorenze Fischera. Od 
roku 1600 do roku 1619 dům vlastnil oderský 
lazebník Prokop Schneider, který se v roce 
1611 oženil s dcerou tošovického rychtáře. 
Ten, ale v roce 1618 zemřel a následující rok 
koupil dům Jakob Angter, ml, který ho vlastnil 
až do roku 1640. Od roku 1684 byl dům celých 
159 let v držení rodu Wladarsch, v pořadí: 
měšťan Martin Wladarsch (hájil u císaře zájmy 
oderských měšťanů ve sporu s hrabětem 
Leopoldem Lichnowským) – Ignacz Wladarsch 
– hostinský Anton Wladarsch I. (podal na 
hraběte Lichnowského stížnost ve věci odebrání 
lavic měšťanům v kostele sv. Bartoloměje) - 
Anton Wladarsch II. (byl soudním svědkem při 
zakládání nové pozemkové knihy města Oder) 
– Josef Wladarsch – Johann Wladarsch. V roce 
1843 koupil dům oderský tesař Johann Alois 
Wanke, který zpracoval v roce 1831 dvojitý 
kříž na věž staré oderské radnice. Po něm, až 
do roku 1897 držel dům sedlák Ludwig Wanke 
s  manželkou Johannou Meyer ze Štenberku. 
Nájemníky zde byli městský sekretář Heinrich 
Richly s rodinou, šenkýř Franz Hausner 
s  manželkou Josefou z Oder a Franziska 
Foltin z Hranic. V letech 1900 až 1929 byl 
dům majetkem manželů - rentiérů Wilhelma 
a Marie Tempus z Oder. Z  význámnějších 
nájemníků lze uvést: v roce 1900 knihkupce 
(majitele tiskárny) Alberta Kocha s manželkou 
Emmou, v roce 1910 rodinu ředitele měšťanské 
školy Karla Tobiasche a  v roce 1921 rodinu 
státního zaměstnance v Opavě - telegrafního 
mistra Emila Kuchaře. Ve 40. lerech 20. století 
vlastnila dům až do vysídlení dcera Wilhelma 
Tempuse – Hilda. Po roce 1946 zde bydlela 
rodina Dominika Šímy a rodina Marie Vlčkové. 
Majitelem domu byl SKP („Budoucnost“) Odry.

Pavel Kašpar, st.


